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ÎN PREGĂTIREA CELUI DE-AL III-LEA 
CONGRES AL OAMENILOR MUNCII 

Conferințe județene
ale reprezentanților oamenilor muncii 
Exprîmînd voința unanimă a clasei muncitoare, a întregii națiuni, 
participanții la conferințe au propus ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie 
reales în funcția de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Vineri, 29 august, au avut loc 
conferințe județene ale repre
zentanților oamenilor muncii 
clin industrie, construcții, trans
porturi, circulația mărfurilor și 
finanțe in alte 20 de județe, 
precum și în municipiul Bucu
rești — evenimente cu profun
de semnificații in viața tuturor 
localităților patriei.

Desfășurate în. preajma ce
lui de-al III-lea Congres al 
oamenilor muncii, forum de
mocratic reprezentativ. menit 
să asigure participarea mai 
largă, nemijlocită, efectivă a 
clasei muncitoare la conduce
rea societății, instituționalizat 
din inițiativa conducătorului 
partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
conferințele au ev^ențiat — 
în. atmosfera de puternică an
gajare patriotică în care co
lectivele de muncă din întreaga 
țară acționează pentru înfăp
tuirea importantelor sarcini ale 
actualei etape de dezvoltare e- 
conomico-socială a patriei- -4 
bogatul bilanț de realizări obi 
ținute in perioada care a tre
cut de la precedentul congres, 

AMENAJAREA COMPLEXĂ A RÎULUI DÎMBOVIȚA 
reper major in noua geografie a Capitalei/ 
model de referință al experienței avansate

i Cu puține săptămîni în urmă s-a împlinit un an de cind „traseul" bucureștean al unei metamorfoze dinamice si de proporții, de care vorbesc cu pasiune, cu interes,
al Dîmboviței este flancat de mari panouri purtînd siglele — probabil — celei mai tinere numeroșii specialiști în betoane și in construcții hidrotehnice — și nu numai ei.
întreprinderi a Capitalei, întreprinderea de amenajare complexă și exploatare a Pentru cA, faptele o probează, și aici verbul A CONSTRUI a fost din nou coborit în
riuiui Dîmbovița (I.A.C.E.R.D.) .• Atit călătorii aflați în tranzit prin Capitală, cit mai realitatea concretă a faptei, devenind — pentru a cită oară ? — o nouă emblemă,
ales bucureșienii, îndeosebi cei din cartierele limitrofe Dîmboviței, au avut prilejul un nou simbol. Acest cuvînt concentrează și definește în același timp energia, efor-
să ia contactul nemijlocit cu un ritm de lucru .extraordinar de alert, „bătrînul riu“ tul, gîndul și fapta celor implicați trup și suflet în transformarea Dîmboviței ; con-
schimbîndu-și vizibil, de la o lună Ia alta, vetustul chip, tinzînd spre o nouă înfăți- structorii, brigadierii. De altfel, Amenajarea complexă a riuiui Dîmbovița — una
șere, mai tînăra, mai curată, mai modernă. din importantele obiective de investiții ale acestui cincinal — se constituie într-un

Dîmbovița se înscrie astfel și ea pe fluxul marilor transformări geografice ale autentic simbol a ceea ce< putem construi cu brațele și cu mintea noastră, din voința
acestor ani, asumîndu-și neasemuitul rol de simbol al muncii tenace și perseverente, și sufletul nostru.

O nouă albie, un nou destin al Dîmboviței întreaga Dîmbovița este un vast -șantier in care tineretul contribuie in
* mod decisiv la accelerarea lucrărilor

marile rezerve ce există la ni
velul fiecărui județ pentru în
făptuirea obiectiveloț econo
mice stabilite pentru cincinalul 
în curs.

Aria largă de probleme in
cluse pe ordinea de zi a con
ferințelor județene a prilejuit 
analiza principalelor aspecte 
ale activității productivei a 
modului în care organele de 
conducere colectivă au mobili
zat masele de oameni ai mun
cii, au coordonat activitatea u-- 
nităților economice în Vederea 
îndeplinirii exemplare a hotă- 
ririlor Congresului al XIII-lea 
al partidului, a orientărilor și 
indicațiilor de inestimabilă va
loare date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în legătură cu dez
voltarea echilibrată, armonioa
să, a fiecărui județ. Au fost 
supusș dezbaterii :

— raportul privind modul in 
care s-au îndeplinit prevede
rile planului pe perioada 1981— 
1985, sarcinile ce revin fiecărui 
județ, in profil teritorial. . îi^ 
cincinalul 1986—1990 și măsu-, 
rile ce se impun pentru în
făptuirea hotărîrilor Congre

sului al XIII-lea al P.C.R. și 
realizarea integrală a planului 
pe 1986 ;

— sarcinile consiliului jude
țean. al oamenilor munții, ale. 
tuturor colectivelor din între
prinderi pentru dezvoltarea in
tensivă, organizarea și moder
nizarea proceselor^ de produc
ție, dublarea productivității 
muncii, ridicarea nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor ;

— alegerea consiliilor jude
țene ale oamenilor muncii

— I confirmarea delegaților 
pentru Congresul al III-lea al 
oamenilor muncii și a candida- 
ților pentru Consiliul Național 
al Oamenilor Muncii din in
dustrie. construcții, transpor
turi, circulația mărfurilor și fi
nanțe.

La lucrările conferințelor au 
participat delegații la congres 
din fiecare județ, aleși în .ca
drul recentelor adunări ge
nerale ale oamenilor muncii, 
precum și reprezentanți , ai oa
menilor muncii' aleși in ace
leași adunări, în conformitate 
cu normele stabilite.

Au luat parte, în calitate de 
invitați, membri ai C.C. al 
P.C.R., reprezentanți ai unor 
ministere economice, instituții 
centrale, ai organizațiilor de 
masă și obștești, cadre de con
ducere din întreprinderi, de pe 
șantiere, din institute de cerce
tare și proiectare, oameni de 
știință, artă și cultură. .

In numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretai general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, președintele 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, participanților la 
lucrări, tuturor oamenilor mun
cii din județele respective le-au 
fost transmise un salut munci
toresc, revoluționar, calde fe
licitări. pentru rezultatele în
registrate pînă acurri, împreună 
cu urarea de a obține noi și tot 
mai mari succese in înfăptuirea 
obiectivelor istorice stabilite de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului. a 'Programului de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism.

Conferințele județene au fost 

precedate de adunările generale 
ale oamenilor muncii, foruri ds 
largă dezbatere, de manifestare 
deplină a inițiativei muncito
rești. de participare directă a 
făuritorilor de bunuri mate
riale la soluționarea proble
melor economice, sociale -și po- 
litico-organizatorice. Avînd un 
pronunțat caracter de lucru, 
adunările generale au dezbă
tut, în spiritul orientărilor și 
indicațiilor cuprinse în cuvîn- 
tăfile rostite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Plenara 
din iunie a.c. a Comitetului 
Central al partidului și la Ple
nara Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii și Con
siliului Suprem al Dezvol
tării Economice și Sociale, mo
dul in care au acționat oamenii 
muncii, organele de conducere 
colectivă pentru realizarea sar
cinilor ce le revin în primul an 
al celui de-al 8-lea cincipal, 
pentru îndeplinirea tuturor in
dicatorilor de plan, îndeosebi 
a producției fizice, nete și a 
.celei destinate exporiului, pen-

(Continuare în pag. a V-ă)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit delegația 

Partidului Comunist Finlandez
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit vineri, la Snagov, delega
ția Partidului Comunist Finlan
dez, condusă de Esko Vainion- 
paeae, secretar general al parti
dului, care la invitația C.C. al 
P.C.R., efectuează o vizită în 
țara noastră.

Conducătorul delegației a ex
primat vii mulțumiri pentru în
trevederea acordată, pentru po
sibilitatea de a vizita România 
și de a cunoaște realizările obți
nute de poporul român în con
strucția noii societăți. El a ară
tat că îi revine plăcuta misiune 
de a transmite tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un cald salut, 
urări de sănătate și fericire din 
partea președintelui Partidului 
Comunist Finlandez. Arvo 
Aalto, a comuniștilor finlandez’.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, la ria
dul său, președintelui Partidului 
Comunist Finlandez, comuniști
lor finlandezi un cald salut și 
urări de noi succese în activita
tea consacrată înfăptuirii idea
lurilor de progres și prosperita
te ale poporului finlandez.

în tlhipul întrevederii s-a 
procedat la o Informare reci
procă cu privire la activitatea 
șl preocupările celor două parti
de. Au fost relevate, totodată.

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI AL III-LEA AL OAMENILOR MUNCH

AUTOCONDUCEREA MUNCITOREASCA - 
FORMA SUPERIOARĂ A DEMOCRATISMULUI 

SOCIETĂȚII NOASTRE SOCIALISTE
Instituirea autocdnducerii mun

citorești — confbrm hotărîrii 
Plenarei C.C. al P.C.R. din mar
tie 1978 — ca principiu de bază 
al noului mecanism economico- 
financiar constituie o elocventă 
ilustrare a spiritului profund 
științific și novator ce caracte
rizează concepția și acțiunea 
partidului nostru, ale secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru con
tinua îmbunătățire a formelor 
și metodelor de conducere, or
ganizare și planificare a întregii 
activități economico-sociale, co
respunzător cerințelor obiective 
din fiecare etapă de dezvoltare 
a societății noastre.

Tezele teoretice și orientările 
programatice formulate de to
varășul Nicolae Ceaușescu re
feritor la conținutul și modul 
de înfăptuire a autoconducerii 
muncitorești alcătuiesc un ca
pitol distinct, de mare profun
zime și originalitate, in opera 
economică a secretarului gene
ral al partidului. Conceptul aro
mânesc al autoconducerii mun
citorești se încadrează organic 
în sistemul specific național de 
dezvoltare economico-sociaiă, în 
particularitățile cadrului demo
cratic de organizare și condu
cere, propriu țării noastre.

Principala premisă a institu- 
ționalizării autoconducerii a 
constat în necesitatea ca. prin 
perfecționarea mecanismului e-

EXEMPLARĂ MOBILIZARE DE FORȚE 

PE FRONTUL CAMPANIEI AGRICOLE DE TOAMNĂ

RECOLTA _ GRABNIC PUSĂ LA ADĂPOST
Activitatea desfășurată în 

aceste zile pe ogoare se reali - 
zează într-un cadru riguros de 
organizare a muncii, fiind alcă
tuite programe ,pe categorii 
prioritare de lucrări, cu terme
ne precise de înfăptuire. Pe 
prim plan se remarcă necesita
tea mâbilizării tuturor forțelor 
umane și mecanice disponibile 
pe toată durata zilei de muncă, 
acțiunea lor efectivă în consens 
cii capacitățile reale, în vederea 
asigurării vitezelor stabilite și 
a normelor de calitate recoman
date. Ca atare, întreaga recoltă 
aflată în cimp trebuie să 
ajungă operativ și fără pierderi 
la adăpost, producția să fie li
vrată pe categorii de folosință 
— cu prioritate la fondul de 
stat, de furaje și autoaprovizio- 
nare — iar pe terenurile elibe-' 
rate să se treacă de urgentă la 
pregătirea temeinică a insămîn- 
țărilor. în contextul volumului 

relațiile de colaborare și solida
ritate dintre P.C.R. și P.C. Fin
landez și s-a exprimat, voința de 
a se acționa pentru dezvoltarea 
și intensificarea raporturilor de 
conlucrare dintre România și 
Finlanda, în folosul celor două 
partide, țări și popoare.

Schimbul de vederi în pro
bleme ale vieții mondiale a evi
dențiat preocuparea celor două 
partide față de actuala situație 
internațională, gravă și com
plexă. precum și necesitatea de 
a se acționa pentru afirmarea 
fermă a politicii de destindere, 
pace și colaborare, pentru în
făptuirea dezarmării, în primul 
rind a celei nucleare, pentru so
luționarea pe cale pașnică a 
conflictelor și problemelor liti
gioase dintre state, pentru asi
gurarea unui climat de secu
ritate și înțelegere pe continen
tul european și în/întreaga 
lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că se impune ca toate 
țările și popoarele, partidele co
muniste și muncitorești, forțele 
democratice, progresiste de pre
tutindeni să-și unească efortu
rile și să conlucreze tot 'mai 
strîns pentru a pune capăt evo
luției periculoase a evenimente
lor și pentru a determina trece
rea la măsuri concrete, practice, 
de dezarmare, pentru apărarea 
dreptului fundamental al po
poarelor, al oamenilor Ia viață, 

conomico-financiar, să fie sti
mulată transformarea acumulă
rilor cantitative într-o calitate 
nouă, superioară, trecerea de la 
dezvoltarea extensivă la cea 
intensivă. Practica a confirmat 
pe deplin ideea că aplicarea, în 
fiecare etapă, a celor mai adec
vate principii, forme, și metode, 
de funcționare a economiei So
cialiste contribuie direct și în- 
tr-o măsură însemnată la obți
nerea unor ritmuri optime de 
creștere economică și la ridi
carea continuă a eficienței re
producției socialiste lărgite.

Promovarea fermă a autocon- 
clucerii muncitorești reflectă pre
ocuparea sistematică a partidu
lui nostru pentru valorificarea 
vastului potențial pe care îl re
prezintă relațiile socialiste de 
producție, a capacității, acestor 
relații — precum și a sistemu
lui democratic de organizare și 
conducere generat de ele — de 
a determina accelerarea pro
gresului economic și social.

Așa cum a demonstrat în mod 
științific tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, realizarea unei dez
voltări economice intensive pre
supune gospodărirea cu maxi-- 
mum de raționalitate a resurse
lor încredințate de societate fie
cărui colectiv, sporirea’ răspun
derii • oamenilor muncii — în 
tripla lor calitate de producă
tori, proprietari și beneficiari ai 
rezultatelor producției — față 

mare de lucrări ce se cumulează 
în această perioadă, ordinea și 
disciplina de acțiune a fiecărei 
formații de mecanizare, a echi-/ 
pelor de cooperatori, a mijloa-< 
celor de transport, precum și la 
punctele de preluare sint obli
gatoriu pentru derularea muncii 
„în flux continuu“, cu atit mai 
mult cu cit recolta toamnei se 
anunță deosebit de bogată. 
Dintre prioritățile specifice 
acestor zile se detașează : 
• încheierea grabnică a recol
tării la floarea-soarelui, • in
tensificarea culesului la po
rumb, • desfășurarea ritmică a 
munții in grădinile de legume 
pînă la livrarea producției spre 
beneficiari. G accelerarea lu
crărilor privind strinsul și de
pozitarea furajelor. • efectua
rea arăturilor și a altor activi
tăți "pregătitoare pentru campa
nia de însămîntări. Cu deosebire 
se remarcă ritmuri mai sporite 

la pace, la existență libe
ră și demnă. De asemenea, s-a 
pus în evidență necesitatea ca 
partidele comuniste și muncito
rești să participe mai activ la 
soluționarea problemelor majore 
ale lumii contemporane.

în cadrul convorbirii a fost 
reafirmată hotărîrea celor, două 
partide de a milita pentru în
tărirea solidarității și colaboră
rii dintre partidele comuniste și 
muncitorești, pe baza principi
ilor deplinei egalități în drep
turi, încrederii și stimei recipro
ce, respectării dreptului fiecărui 
partid de a-și elabora de sine 
stătător linia politică, strateg’a 
și tactica revoluționară, in con
formitate cu realitățile și condi
țiile specifice istorice naționale 
și sociale din țara respectivă. -

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat, ’totodată, însemnă
tatea conlucrării cu partidele 
socialiste, social-democrate, cu 
toate forțele progresiste, antiim- 
perialiste în lupta pentru pace, 
pentru progres economic și so
cial, pentru lichidarea subdez
voltării și făurirea unei noi or
dini economice mondiale, pen
tru o lume mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră.

La primire a luat parte tova
rășul Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

de modul în care este admi
nistrată proprietatea socialistă, 
în acest context, esența auto
conducerii constă în partici
parea nemijlocită a producă
torilor . socialiști uniți la solu
ționarea tuturor problemelor le
gate de desfășurarea eficientă a 
activității economice - și sociale, 
la elaborarea și înfăptuirea ho
tărîrilor privind functionarea 
tot mai eficientă a unităților e- 
conomice și încadrarea acestora 
în exigențele echilibrului eco
nomic general.

Superioritatea autoconducerii 
muncitorești, ca principiu de 
organizare și conducere rezidă 
în faptul ca el generează — la 
toate-nivelurile-Ia care este a- 
plicat — un cadru instituționa- 
lizat de înfăptuire a democra
ției economice directe, particl- 
pativș, aptă să stimuleze gîn- 
direa creatoare, inițiativa în
noitoare și responsabilitatea 
celor ce muncesc. Organele de 

■ autoconducere, constituite din 
inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. alcătuiesc un sis
tem atotcuprinzător al demo
crației muncitorești, revoluțio
nare, unic în felul său, asigu- 
rînd condițiile favorishile pen
tru exercitarea plenară a atri-

HORAȚIU 
DRAGOMIRESCU

(Continuare in pag. a V-a) 

în zona de sud a țării, în ju
dețele Olt. Dolj, Teleorman, 
Giurgiu, Constanța, Ialomița, 
Călărași, Sectorul agricol Ilfov, 
dar acestea trebuie imediat 
generalizate și în Banat, Mol
dova, Transilvania și Cîmpia de 
Vest. De asemenea, se constată 
unele decalaje între ceea ce se 
recoltează și ceea ce intră efec
tiv in bazele de recepție, din 
cauza necoreilării activității 
mijloacelor de -transport impor
tante cantități de producție 
rămînînd peste noapte in cimp. 
Acest lucru este păgubitor pen
tru întreaga recoltă și că atare 
trebuie acționat în consecință 
pentru a ' se elimina acest 
neajuns. Să mai . evidențiem 
faptul că. sub imperativul 
urgențelor de sezon, pe ogoare 
se desfășoară acum și’ intense 
acțiuni de murică .ale brigăzilor 
de tineret. 1

Relatări în pagina a V-a
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LUMINA DE ARIPI
Berze pe cer. Puține ima

gini pot ilustra, cu o aseme
nea forță plastică, id<;ea de 
zbor, de plutire în imensita
te. Le privesc cum alunecă 
in lumina transparentă a • 
amiezii, cu aripile deschise, 
nemișcate, în stol, ca o esca
drilă de avioane cu motoa
rele stinse, purtată încet de 
curentul de aer mai departe, 
tot mai departe, Sint super
be berzele, pui de un an și 
adulți, amestecați in acest 
antrenament aviatic de înce
put de toamnă. Alcătuiesc 
șiruri lungi, echidistante, 
stolul intreg e o formă aero
dinamică acolo sus pe bolta 
albastră incendiată de soare. •
Le privesc minute în șir cum 
înaintează ușor, cum se ro
tesc. prinse parcă de o forță 
turbionară celestă.

Mă aflu la Scoreiu, o co
mună din județul Sibiu, cu

oprit pe margi- 
în planul se- 
dealuri, lanuri 

re-

. automobilul 
nea șoselei.
cund, către 
întinse de porumb, cu 
flexe de aur topit și foșnete 
stinse de frunză mătăsoasă.

LA UN TINAR 
ANOTIMP

Mărturisesc că niciodată în 
viața mea n-am văzut atitea 
berze. Pe întinderea verde- 
roșcată a pășunii din preaj
mă, pe dealurile din jur zeci 
de berze punctează peisajul, 
ca o cortină de catifea în 
textura căreia sint risipite o 
puzderie de puncte albe. Ce

straniu eden al zburătoare
lor mi-e dat să văd, ce re
zervație insolită, ce deltă 
iluzorie ?

Ca să găsești explicația e 
suficient să parcurgi străzile 
comunei, care se zăresc ca 
o inflorescență albă în mica 
depresiune din apropiere. Pe 
case, pe șuri, pe copaci, pe 
stâlpii rețelei electrice vei 
zări cuiburi, zedi de cuiburi 
de berze alcătuind o țară a 
zburătoarelor, suspendată, 
încintătoare și stranie, un 
nemaivăzut oraș aerian. Ce 
Ie atrage aici ?, m-am între
bat privind și eu albele pă
sări, în timp ce aterizau lent, 
cu aripile, desfăcute și 
cioarele strînse, 
o efigie perfectă 
zborului. Există

Pî- 
închipuind 
și eternă a 

oare la

MIRCEA FLORIN 
ȘANDRU

(Continuare in pag. a IV-a)
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DEMOCRAȚIA CULTURII SOCIALISTE - 0 EXPRESIE
A DEMOCRAȚIEI MUNCITOREȘTI, REVOLUȚIONARE

O elocventă expresie a democrației muncitorești, revolu
ționare o constituie caracterul profund democratic ai vieții 
culturale de azi din România. Ne aflăm dinaintea unul fe
nomen purlind. intr-un chip organic, in modalități diferite 
și complexe, în cea mai deplină accepție a cuvinhilui, pece
tea unei salutare* descentralizări, «oneretizate iutr-o pre
zentă intensă a culturii, a personalităților creatoare in do
meniul ei. a unor activități intense, bogate, continue intr-o 
multitudine de zone și localități ale patriei. Unele dintre ele 
cunosc o adevărată existență culturală numai din aceste 
ultime decenii, fapt care nu a constituit o piedică in a fi 
comparabil, ceea co se constată aiei cu ceea ce se desfășoară

In Capitală ori in locuri de recunoscută tradiție si de recu
noscut prestigiu. Festivalul național „Cintarca României", 
competiție de o anvergură fără precedent, care iși află la 
bală inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. s-a impus drept cea mai conclu
dentă concretizare a posibilităților de manifestare a unoi 
masive pleiade de creatori in cultură de pe intreg cuprihsul 
patriei, creatori tineri și virstpici. profesioniști și amatori, a 
căror activitate pasionată este impregnată pină in straturile 
dele mai adinei de umanismul socialist. de nobila aspirație 
de a se afla la Înălțimea exigențelor evului contemporan.

Un model dialectic românesc
Democrația si libertatea sint 

cele două condiții fundamen
tale pentru existența unei cul
turi — constatare pe' care so-" 
delates socialistă a transfor
mat-o in adevăr absolut. Deo
sebit de semnificativ mi se 
pare insă și faptul că spiri
tualitatea ființind intru acest 
mirific spațiu carpato-danu- 
biano-pontic a avut dintotdeau- 
na vocația libertății, a de
mocrației, vocație ce se îm
plinește cu strălucire as
tăzi in EPOCA NICOLAE 
CEAUSESCU. Explicația se 
află cuprinsă tn chiar struc
tura și procesualitatea dialec
tică a societății; democrația 
culturii izvorăște din demo
crația politică. ..Avem — subli
nia tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— un larg cadru democratic 
de conducere a tuturor sectoa
relor de activitate. Toate aceste 
organisme sint expresia noii 
democrații muncitorești, revo
luționare, Ele sint rezultatul 
schimbărilor care s-au produs 
in societatea noastră și, in
tr-adevăr, sint o urmare direc
tă a hotăririlor Congresului al 
JX-Iea al partidului, care șl-a 
propus să determine o schire- 
bare In concepția de conducere 
* Societății noastre soctaliste, 
de muncă a partidului șl sta
tului nostru." în fond, demo
crația și libertatea culturii, a 
creației nu se pot transforma 
in necesitate înțeleasă decit 
numai trăind șl scriind Împreu
nă cu poporul, pentru popor. 
Partlcipind activ la făurirea 
prezentului șl viitorului patriei 
noastre, creatorii de literatură 
șl artă pot da opere de înaltă 
valoare. Iși pot îndeplini misiu
nea in formarea conștiinței re
voluționare, in promovarea 
adevăratului umanism revolu
ționar al societății noastre so
cialiste, tn care tot ce se reali
zează este destinat Înfloririi 
patțlel. omului, bunăstării <-i 
fericirii sale. „Concepția noas

Ca ri atttea alte locuri din 
tară, județul Giurgiu se re
comandă a fi una din noile 
capitale ale culturii, grație 
unei participări de o sublinia
tă diversitate la o gamă largă 
de acțiuni presupuse de fe
nomenul cultural, grație ex
primării valențelor talentului, 
a posibilităților de a crea, a 
oamenilor care muncesc în 
aii tea și atdtea sectoare de 
activitate. în rindurile ce ur
mează, vom încerca sâ ne 
concentrăm atenția cu precă
dere asupra unor formații și 
interpreți individuali, tineri 
distinși cu foarte importante 
premii în ultima ediție în
cheiată a Festivalului națio
nal „Cintarca Româniți". 
Ampla competiție a muncii și 
a creației a reliefat șl în. 
acest județ prezența unor co
lective de tineri înzestrați, 
care știu a valorifica în mo
dalități care poartă pecetea 
sensibilității contemporane, o 
zestre folclorică specifică. Mă 
refer astfel la ansamblul de 
cin tace șl dansuri de Ia Casa 
de cultură din Giurgiu, la 
formația vocal-instrumentală 
de muzică ușoară a sindica
telor de la Combinatul chi

tră despre democrație — arăta 
secretarul general al partidului 
—■ și, in acest context, despre 
drepturile omului — pornește 
de la necesitatea asigurării de
plinei egalități intre oameni, a 
realizării unor relații economice 
și sociale echitabile, care să 
permită fiecărui cetățean să 
ducă o viață demnă, de la ac
cesul liber la învățătură, cultu
ră. știință, de la posibilitatea 
participării directe a oameni
lor, fără deosebire de naționa
litate —• și' in primul rind a 
maselor muncitoare — la con
ducerea intregii societăți. Nu
mai o asemenea abordare prac
tică a problemei democrației 
poate asigura afirmarea ple
nară a personalității umane, 
corespunde cauzei descătușării 
omului, țâre să fie cu adevărat 
liber, stăpin pe destinele sale".

Omului nou ii corespunde, 
desigur, o democrație nouă, so
cialistă. pluridimensională, o 
democrație întemeiată concep
tual și practic, funcțlonlnd la 
cei mai inalți parametri al teo
riei și praxis-ului. Se poate 
vorbi astfel despre democrația 
economica, creată pe funda
mentul proprietății socialiste, 
care instaurează pentru primă 
dată un criteriu judicios de re
partiție intre membrii socie
tății, proclamînd drept unică 
unitate de măsură a veniturilor 
cantitate# și calitatea muncii 
prestate In folosul societății. 
Partidul și guvernul acordă o 
atenție deosebită creării condi
țiilor pentru participarea tot 
mai activă a tuturor cetățenilor 
patriei la edificarea socialismu
lui In România, la întreaga ac
tivitate de elaborare șl înfăp
tuire a politicii noastre interne 
și internaționale. Asigurlnd Îm
binarea armonioasă a intere
selor generale ale colectivității 
cu Interesele fiecărui cetățean, 
democrația socialistă permite 
manifestarea multilaterală a 

Noile capitale ale culturii: Giurgiu
mic, la grupul . de dansatori 
de . la Căminul cultural 
Bulbucata (toți distinși cu 
locul I pe țară). Dar partici
parea tinerilor poate fi sem
nalată pe mult mai multe 
^fronturi" artistice, simpla 
menționare a specs ticului do
meniului în care valoarea 
unora s-a afirmat fiind eloc
ventă asupra diversităților de 
preocupări, asupra faptului 
cum atari preocupări au reu
șit să se înscrie sub semnul 
vocației, al împlinirilor crea
toare. Intre laureații pe țară 
ai Festivalului național „Cin- 
tarea României" în ultima 
ediție sint solista vocală de 
romanțe Mariana Ciocoiu Si- 
mion, solistul de pian (mu
zică cultă) Valentin Radu, 
recitatoarea Aura Călărașu 
interpreții de muzică folk 
Filofteia și Doru Penescu, 
poetul Ion Gaghi, plasticiza 
amatoare Mibaela Firmiță, 
graficianul Ioan Peia și atiția 
alții, pe care nu-î mai enu
merăm căci ne-afn oprit, fără 
a avea ctttiși de puțin preten
ția că lista este „completă", 
asupra celor mai buni dintre 
cei buni. Sub nici un cuvînt 
însă nu trebuie omisă forma

omului in toate sferele de acti
vitate.

Un loc central in activitatea 
partidului nostru tl ocupă for
marea conștiinței socialiste a 
maselor, lărgirea orizontului 
lor ideologic, politic șl de cul
tură generală, educarea omu
lui nou, cu o concepte revolu
ționară despre lume și viață, 
eu & înaltă ținută etică» In 
acest sens marele Festival na
țional „Cintarea României11 
constituie cel mal larg cadru 
de intensificare a activității 
cultural-educative, a partici
pării maselor largi populare la 
dezvoltarea valorilor spirituale 
noi ale patriei. Formarea omu
lui nou presupune conlucrarea 
strînsă a activiștilor, a intelec
tualilor cu oamenii înaintați 
din toate categoriile soeiale. cu 
masele largi, ale celor ce mun
cesc și, pe această baia, crea
rea unei ample mișcări popu
lare în domeniul educației și 
culturii. Educația socialistă, 
dezvoltarea culturii revoluțio
nare integrată, de altfel, in 
procesul lărgirii continue a 
democrației noastre socialiste, 
reprezintă un factor de mare 
importanță în dezvoltarea gene
rală a țării, in participarea în
tregului ponor la construirea 
conștientă a propriului său 
destin.

Cultura fiind mai întii o în
toarcere către șine, explorare 
și codificare a spațiului-timp 
prin care se identifică și se 
definește, și cultura noastră 
este în mod esențial și originar 
o „cintare a României", „O 
adevărată «Cihtare a României* 
—’ arăta tovarășul Nieejae 
Ceaușescu — nu poate fi 
concepută și înțeleasă fără tu
multul abatajelor din mine, al 
furnalelor, laminoarelor, utila
jelor grele, fără freamătul 
muncii din industria electroni
că, din industria ușoară sau 
alimentară fără zumzetul 
tractoarelor și al mașinilor 

ția de montaj literar-artistic 
a întreprinderii de zahăr din 
Giurgiu (premiul doi pe țara), 
condusă de un încercat în
drumător al amatorilor, Doru 
Nedelcu, și avînd in compo
nență, in exclusivitate, oa
meni foarte tineri (media de 
virstă este 23 de ani) ; este 
vorba de Marcel Costea, Ani- 
șoara CoJan, Dan Pădureanu 
și Violeta Teașeă, care cu 
toții lucrează, firește, in ca
drul întreprinderii. Este o 
particularitate pe cane o gă
sim și în ceea ce îi pri
vește pe toți interprets in
dividuali oriz formațiile lau
reate amintite în rindurile de 
mai sus. Cu toții activează, 
în întreprinderi, în învăță- 
mînt, in agricultură, cu toții 
sînt apreciați în egală măsură 
pentru activitatea lor profe
sională ca ?i pentru cea artis
tică. Se remarcă pe această 
cale încă o dată strinsa, ne
cesara împletire între activi
tatea de producție și aceea 
artistică a amatorilor. E destul 
a spune că printre unitățile 
economice cărora Ii s-au de
cernat premii pentru partici
pare deosebită în domeniul 
cultural sint Șantierul na-' 

agricole, fără munca entuziastă 
a muncitorilor și țăranilor." 
Democrația culturii presupune 
și impune ca arta și literatura 
să fie puw în- slujba poporului.

Democrația culturii deter
mină — așa cum s-a mai spus 
r- libertatea de creație, corn* 
filexitatea și diversitatea sti- 
istică : „Șintem — se spune 

în documentele de partid — 
pentru o largă libertate d® 
creație, dorim să avem o li
teratură și o artă diversificate 
din punctul de vedere al for
mei, al stilului, ne pronunțăm 
botărît, împotriva uniformiză
rii, a rigidității și doamatlamu* 
lui. (...) Eate de in țel ei că ac
tivitatea creatoare a unui po
por, în toate domeniile, se poa
te desfășura cu succes numai 
!n condițiile eind omul «e sim
te Jiber și stăpîn pe destinele 
sale.". Dar așa cum diversitatea 
de stiluri trebuie să se înte
meiez© p'e ideologia și concep
ția revoluționară a clasei mun
citoare, tendințele și eurenteî© 
se pot manifesta eu o singură 
condiție • să promoveze eleva* 
rea spirituală a omului, priete
nia și colaborarea între oameni.

Așadar, dacă democrația și 
libertatea sint cel© două conn 
dițil fundamentale pentru exis
tenta culturii, ele nu pot fi 
concepute însă, nu functionea- 
tă. reprezintă o utopie, fără 
transformarea revoluționară a 
omului, „fără ca omul, care 
constituie figura centrală a so
cietății eomunîste, să devină 
un om nou, pătruns de spirit 
revoluționar, botărît întotdeau
na să lupte împotriva vechiu
lui, pentru victoria noului." .

Omul npu, către care converg 
toate meridianele societății noas
tre contemporane, ©ste — tre
buie șă fie I —■ măsura valori
lor culturale, cristalizate in ori
zontul democrației și libertății.

- NARCIS ZARNESCU 

val, întreprinderea de con
strucții de mașini și utilaje 
grele. Combinatul chimic — 
toate affla.te pe raza munici
piului Giurgiu.

O atenție aparte o stimesc 
și in acest județ transmiUto- 
rli unei zestre folclorice de 
inegalabilă valoare- Prin forța 
lucrurilor, multi dintre aceș
tia nu mal sînt tineri, intere- 
sind însă cu precădere dialo
gul lor cu generațiile mai noi, 
felul cum știu să le familia
rizeze cu chipul aparte al 
creației înaintașilor. Referirea 
nu vizează in exclusivitate 
aspecte legate de muzica 
populară, avind un caracter 
mai general, presupus de în
treg fenomenul cultural. între 
laureații pe tară în festivalul 
„Cintare» României" se află 
apreciatul rapsod popular 
Ilie Iorga și grupul instru
mental de drimbași de la că
minul cultural Mîrșa, în
zestrata baladistă Ioana Bratu 
de la căminul cultural Goști- 
nari, rapsodul Radu Goneață 
de la căminul cultural 
Bucșand. grupul vocal folclo
ric feminin de la căminul 
cultural Bulbucata, o serie în
treagă de artiști remarcabili 
prin înzestrare — Virginia

La Călărași, oraș cape în tre
cut era izolat de evoluția cultu
rii naționale — cu unele ex
cepții desigur -* se înfiripă as
tăzi noj tradiții culturale c© ne 
îndreptățesc să vorbim despre 
o posibilă capitală spirituală a 
Bărăganului și a Dunării, deo
potrivă. Cele două manifestări 
științifice care au avut loc 
de turind ta Călărași, un co
locviu de arhitectură și un sim
pozion de istorie, arheologie, 
cultură, artă și etnografie sînt 
tot atitea argumente care, prin 
amploarea și diversitatea idei
lor pusa in circulație, ne fge să 
Întrevedem viitoarea evoluție 
culturală a acestui vechi oraș,

Tabloul contemporan al ar* 
hitocturii, artei șj culturii so
cialiste câlârăaene prezintă o 
deosebire calitativă profundă 
față de situația de pină ta Eli
berare. Dezvoltarea economică 
impetuoasă, în „special în ulti
mele două decenii, moderniza
rea tehnleo-industrială, utiliza
rea roadelor științelor este pusă 
în slujba omului. Schimbările 
în modul de viață. înnoirile da
torate dezvoltării economice de
termină o nouă identitate cul
turală a acestei așezări, îl oferă 
o largă deschidere, tonică. opti
mistă; spre viitor.

Un colocviu' despre arbiter* 
tura urbană si cea tradițională 
înseamnă înainte de orice două 
lucruri : că există un interes 
real atît din partea specialiști* 
lor — firesc șl de dorit -* cit si 
din partea factorilor de decizie 
pentru clarificarea problemei 
spinoase a / raportului dintre 
nou. și vechi, dintre modern și 
tradițional în arhitectură : și 
mai are deopotrivă orgoliul de 
h descoperi ș| a face cunoscute 
noi modalități de gindire și de

Ivan, Aurică Moța, Aurica 
Sfetcu, Florica Tătarii, Stela 
Tagoe, Ioana Bizjca — cu toții 
de la căminul cultural Vedea, 
cu toții iscusiți specialiști în 
Împleti buri artistice.

Ca peste tot. Festivalul na
țional „Cintarca României" a 
permis afirmarea și in județul 
Giurgiu deopotrivă a artei 
amatoare și a celei profesio
niste. Intr-un mod deo
sebit t-a remarcat, prin în
treaga sa activitate. Teatrul 

' ,Jon Vasîlescu" (de aid au 
primit distincții importante 
individuale, doi actori : Car
men Petrescu și Sorin Postel
nicul. Alături de acest teatru, 
a cărui activitate e de sperat 
că va înregistra pe viițor un 
simțitor progres, premii pe 
țară a mai primit intre alții. 
Fierea Turci tu, solist instru
mentist (vioară) de muzică 
populară. In succinta enume
rare cuprinsă în rindurile de 
față nu voi trece cu vederea 
participarea celor mai tineri 
artiști, a elevilor, iar intre for
mațiile de un marcat relief 
ale acestora amintesc corul 
mixt de la Liceul Ion Maio- 
rescu, Giurgiu, grupul vocal
instrumental cameral al Șco
lii nr. 1 Giurgiu, corul j de 
voci egale al Casei pionieri
lor Bolintin Vale, formația de 
instrumente populare de la 
Școala nr. 4 Vlad Țepeș), 
dansurile populare-băieți a- 
parținind Școlii generale Fra
sin, orchestra semi-simfonică 
a Școlii nr. 1 Giurgiu, dansu
rile populare fete de la Li
ceul de industrie chimică 
Giurgiu, dansul modern de la 
Școala nr. 3 Giurgiu, brigada 
artistică a Liceului de chimie 
Giurgiu, colectivul de satiră 
prezentat de Școala nr. 3 
Giurgiu, Dintre aceștia se 
disting o serie întreagă de 
talente individuale in diverse 
domenii de manifestare, foar
te tineri soliști vocali și in
strumentiști, actori, dansa
tori etc. Isabel Samoilă, 
Mirela Pîrvu. Șerban Drago- 
mir, Urina Dan, And reia To- 
muș, Magdalena Doiciu, Elo- 
rica Iancu, Adrian Dobrică 
ș.a.m.d. Tineri fiind ei vor 
purta in viitor făclia artei și 
culturii pe aceste meleaguri. 
Sint toate .acestea expresii fi- ■ 
rești ale efervescenței crea
toare. ale permanentei emula
ții existente in mișcarea ar
tistică de amatori in cel mai 
tinăr județ din patrie — 
Giurgiu. O emulație care 
caută in permanentă a-și găsi 
modalități cit mai propice, 
mai ^adecvatei mai depline de 
exprimare și care todmai din 
acest motiv și le va găsi cu 
siguranță. Căci pecetea spiri
tului creator la tinerii din 
GJurgiu se recunoaște ime
diat prin asumarea rpatură a 
responsabilităților in tot* ceea 
ce întreprind, deci și in artă.

VICTOR ATANASIU 

concepere a spațiului construit 
de om și pentru om.

Colocviul de la Călărași și-a 
atins aceste obiective. Am des
coperit, luind parte timp de 
două zile la lucrările colocviu
lui — gar® a reunit specialiști 
din domeniul sistematizării si 
urbanismului, arhiteeți, ingi
neri, proiectanți, profesori uni
versitari, cercetători — că ta 
Călărași există un climat favo
rabil gmdirii si creației arhi
tecturale originale, Preocupări* 
le deosebite ale specialiștilor și 
factorilor de decizie locali de 
a valorifici tradițiile arhitectu
rale ale cimpiei au nobilul scop 
de a face din acest prag o per
lă a arhitecturii dunărene.

Colocviul de arhitectură, din

însemne ale 
efervescenței spirituale
colo de pledoaria responsabilă 
pentru un specific de simțire 
românească, realizabil Prin in
tegrarea noilor construcții in 
atmosfera apei și a cimpiei, ră- 
mîne ca un moment deosebit 
prin evidențierea interesului, în 
dezbaterile care au urmat, pen
tru o pregătire interdisciplmară 
a arhitecților, pentru o lărgire 
a viziunii lor umaniste, astfel 
incit arhitectura să-și recapete 
vechea ei demnitate de a fi in 
©gală măsură artă și știință,

Urmlnd colocviului de arhi
tectură si continuind o tradiție 
începută, anul trecut, sub aus
piciile Comitetului pentru cul
tură și educație socialists din 
Călărași a avut Joc cea de-a 
doua ediție a sesiunii științifice 
a muzeului județean. La sesiu
ne, desfășurată sub genericul 
„Cultură si civilizație ja Dună
rea de Jos" s-au prezentat a- 
proape 60 de comunicări în ca
drul a patru secții in oare 
s-au abordat probleme de 
mare interes științific și cul
tural : A. Arheologia -comunei 
primitive — civilizația traco-

Emulație valorică, 
accesibilitate, receptivitate

Nu de puține ori (șl nu dîn 
partea celor ce caută să-și re
găsească universul lor de gîn- 
duri. de trăiri și simțire în 
poezia care se scrie azi) se 
mai aud opinii ca acestea : 
„Poezia de azi e prea incifrată 
și n-are rost s-o citesc !“♦ 
„Unde sint sensibilitatea și mu
zicalitatea poeziei noastre cla
sice „Nu mai avem un Emi- 
nescu. un Blaga, un Minulescu 
sau măcar un Nicolae Labiș, 
care să le arate unor poeți de 
azi ce e aceea poezie adevăra
tă !" etc. etc.

Firește, părerile sînt împărți
te, ca în cazul oricărei forme 
de artă, iar cei care le formu
lează și le exprimă, adesea 
ostentativ. în public nu pot fi, 
cred, decit ocazionali cititori de 
poezie, fără o inițiere prealabi
lă in domeniu, ori fără mijloa
cele perceptive necesare înțele
gerii liricii moderne, a cș.ilo’’ 
și modalităților de expresie ale 
acesteia, fenomenul este mai 
general și valabil și in cazul 
picturii, sculpturii, muzicii mo
deme. Pe de altă parte a înțe
lege din această afirmație că 
arta Contemporană ta devenit 
accesibilă și inteligibilă doar 
unui cerc relativ restrins de 
inițiați in materie mi se pare, 
iarăși, total eronat.

Tn fond, mi-ar putea replica 
cineva, adevărata creație, va
loroasă și originală este tocmai 
aceea care reușește -să se adre
seze unui public cit mai larg și 
de pretutindeni, un public di
versificat ca virstă, profesie, 
pregătire, care să-i poată înțe
lege și recepta toate1 valențele, 
întreaga complexitate de idei 
și — nu în ultimă instanță — 
care să-1 emoționeze, să-1 cul
tive. să-i aducă un plus de cu
noștințe. inarlplndu-i inima și 
stimulindu-i imaginația.

Toate acestea sint adevărate. 
$i nu numai în plan teoretic. 
Nu de puține ori in drumurile 
mele de scriitor prin țară am 
întilnit — formulate uneori ti
mid, alteori tranșant, fără me
najamente. de către cititori cu 
diferite grade de pregătire, 
chiar și superioară — fel de fel 
de prejudecăți legate de acce
sibilitatea ori inaccesibilitatea 

daco-getică; 1. D® ta dacoro
mâni la români ; C. Istorie : D. 
Cultură, artă, etnografie. Con
tribuita specialiștilor — istorici 
«i arheologi in primele trei sec
ții, etnografi, critici de artă, 
profesori, arhitecți, cercetători 
in ultima secție, au reușit su 
ofere o imagine unitară și com
plexă a acestei vechi vetre a 
ființei românești, extrem de bo
gată în semnificații culturale, 
generos spațiu istorie și geo
grafic trezit la viată de ampla 
și profunda revoluție a edifi
cării noii șoeiețăti.

Organizatorii, înscriind pe or
dinea de zi asttal de probleme, 
au dorit șă răspundă ta între
barea : „Ce avem in urma noas
tră, cei care ne propunem să 

făurim astăzi cultura socialistă 
la Călărași ?M întrebare ta care, 
după ce am ascultat comunică
rile și dezbaterile, se poate răs
punde cu deplin temei : Iu ți
nutul Călărașiujui exiștă. fără 
îndoială, q moștenire artistică 
și culturală, populară și cultă, 
care se cere continuată si dez
voltată.

In cadrul comunicărilor v|zînd 
aspecte ale peisajului cultural 
al Călărașiului înainte de cel 
de-ai doilea război mondial, 
o. interesantă analiză de con
ținut pe o publicație apărută 
intre anii 1938—1944 la Călărași, 
a efectuat prof. Nicolae Scău- 
nas. pasionat cercetător al cul
turii câlărășen-e. Revista se nu
mea Avîntul și aparținea liceu
lui care nu demult și-a sărbă
torit centenarul. Am reținut din 
analiza amănunțită a conținutu
lui Jjublicației eă la Călărași ac
tivau ca profesori o serie de 
intelectuali care în anii noștri 
«•au afirmat pdenar : Dumitru 
Aim aș, car© nu mai ar® nevoie 
de nici o prezentare. Nicolae 
Bulellu, azi binecunoscut com

poeziei, de înțelegerea sau. dim
potrivă, nereceptarea acesteia 
etc. Faptul mi-a dat multă 
vreme de gindit, știut fiind că 
fiecare autor, mărturisit ori nu, 
dorește ca propriile-i creații Să 
ajungă în mîinile, sub ochii și 
— dacă este ' posibil ! — in 
sufletul cit mai multor cititori.

Tată insă că întilnirile mele 
din ultimul an — desfășurate 
în dubla-mi postură, de scriitor 
și de editor — mi-au revelat un 
adevăr esențial : la ora actuală 
se citește multă poezie contem
porană și in toate mediile (in 
orașe și 1a sate, in riadul elevi
lor și studenților, dar și al 
muncitorilor și țăranilor). 
Bunăoară, ' mai deunăzi mă 
aflam la întreprinderea de ele
mente hidraulice din Rîmaieu 
Vilcea, i<ar un muncitor de 
acolo n-a șovăit să mă interpe
leze în legătură cu ierarhiile 
critice ale poeziei românești 
contemporane ; din felul în 
care iși elaborase întrebarea, 
dar mai ales din exemplele 
concrete, din judecățile lui vi
zavi de lirica celor mai noi ge
nerații de creatori mi-am dat 
numaidecit seama că interlocu
torul meu era un bun cunoscă
tor în materie (și nu singurul 
din acea întreprindere), inițiat 
în poezie (cum mi-a mărturi
sit-o de altfel) • „pe cont propriu 
și numai căutînd in librării și 
biblioteci cărțile poeților noștri 
de azi".

Intr-o altă împrejurare și in
tr-un alt colț de țară, în comu
na Cătina, pe Valea Buzăului, 
nu mică mi-a fost mirarea 
descoperind pe biroul unui pri
mar. alături de broșuri, instruc
țiuni, -circulare la ordinea zilei 
etc. trei volume de versuri 
semnate de trei dintre cei mai 
tineri poeți români. „La noi — 
îmi spunea primarul cu prici
na. poate puțin „ziaristic", ori 
poate spre a nu !mai intra în 
amănunte — poezia se îmbină, 
zi de zi și ceas de ceas, cu 
mupea. Și invers. Un vers, o 
metaforă frumoasă valorează 
cit un cintec frumos. Poate 
chiar mai mult".

„Cititorii vin in fiecare zi pe 
aici, .se interesează de noile 
apariții editoriale, cer cataloa

pozitor, Petru Hancș, cel eart 
a stabilit paternitatea lui AI ecu 
Russo asupra ..Cîntărij Româ- 
niei*‘ și multi alții- Dintre nu
mele elevilor car© au semnat în 
paginile revistei l-am reținut 
pe^cel al poetului Ion Calovia 
și pe oal al prozatorului Ștefan 
Bănuleseu, din clasa a V-a 
(debut publicistic — în 1941 și 
nu 1949 cum se știa 1). Intere
santă și ipoteza referitoare la 
poezia „Așteptare" a Iui O. 
Goga, se pare că nepublicată in 
nici un volum, ca de altfel și 
celelalte aprecieri privind con
ținutul social al celorlalte arti
cole găzduite de revistă intr-o 
perioadă de dictatură regală șl 
apoi milltaro-faseistâ. Tn revis
tă au fost tipărit© poezii prin 
care autorii. în ciuda cenzurii 
militare din epocă, protestau di* 
simulat împotriva ciuntirii tării 
prin dictatul de la Viena..

în fine, criticul de artă Pavel 
Șușară a prezentat personalita
tea artistică a unui pictor năs
cut in Călărași, Tudor Lorman, 
fiu al unul muncitor în port. 
Rămas orfan de mic, Tudor 
Lorman a urmat cursurile Școlii 
de Arta Frumoase desăvirșin- 
du-și studiile In Franța- Deși 
picturile șale sînt adăpostite in 
majoritatea Marilor muzee din 
țară, totuși numele său este ig
norat, Incereind să explice cau
zele acestei situații. Pavai Șu- 
șară analizează mesajul umani- 
tar-exlstentialist al picturii lui 
Țudor Lorman. pprindu-se mal 
mult, dintre oele 30 de picturi 
aflate în muzeul căjfcrășean. a- 
supra celor din ciclul „Ororile 
războiului". Aceste picturi șîpt 
realizat© sub impactul celui 
de-ar doilea război mondial, o 
ipostaziere a omului amenințat 
de cfttacltam însăși esența sa. 
Pavel Șușară - concluzionează 
că Tudor Lorman intpă în cate
goria expresioniștilor militanți, 
militantismul fiind o trăsătu
ră caracteristică a expresionis
mului românesc.

★
Cele două manifestări științi

fice prezentate sînt inițiative 
determinate de o superbă emu
lație spirituală și ele demons
trează, în primul rind, că în ve
rigile activității cultural© călă- 
rfișene funcționează deplin 
competența.

FLORIAN POPA MICȘAN

ge. liste cu cărțile Intrate în 
librărie, vor să fie la curent cu 
tot ce se întimplă în poezia de 
azi. Și notați : aici e stațiune 
balneară, ne calcă pragul mii 
și mii de cititori din toată 
țara, putem fi. deci, considerați 
un fel de barometru al cererii 
de carte !" ținea să-mi precize
ze. in urma cu citeva luni, 
poetul și librarul de excepție 
Sabin Opreanu din Băile Hercu- 
lane.

Și incă un exemplu din mul
te altele posibile ; cenaclul 
literar „G. Bacovia" de la Casă 
de cultură a Sectorului 4 din 
Capitală, o reuniune de înde
lungată și valoroasă tradiție 
(acum, in 1986 cenaclul aniver
sează douăzeci și opt de ani de 
ia înființare). La acest ce
naclu vin la fiecare ședin
ță de lucru citeva zeci de 
iubitori de literatură. Cei mai 
mulți nu bat nici la porțile 
poeziei, nici la cele ale prozei 
ori ale altui gen literar. Ei vin 
aici, la întilnirile bilunare de 
luni să asculte, să se iniție
ze, să schimbe opinii despre 
creația -literară a celor ce citesc 
în cenaclu sau despre lirica pu
blicată in reviste și în volume, 
intr-un cuvin t să-și îmbogă
țească universul propriu de cu
noștințe literare.

Ce demonstrează exemplele 
de mai. sus, desprinse din nu
meroase altele ce mi-au fost, 
îmi. sint oferite la întilnirile cu 
cititorii și pe parcursul unor 
documentări profesionale sau 
reportericești ?

Răspunsul mi se pare a veni 
de la sine : Toate probează de
mocratismul culturi; româ
nești actuale, accesibilitatea din 
ce în ce mai largă, și in toate 
mediile de cititori, a literaturii 
și implicit a poeziei. Recepti
vitatea acesteia, ' pretutindeni 
în creștere, este semnul cel mai 
limpede și mai sigur al setei 
de cunoaștere, al sensibilității 
cititorilor la valorile literare de 
azi, dar și al încrederii în ele. 
Un semn al prețuirii poeziei 
însă, ân același timp, și un 
semn al vigorii, valorii și 
virtuților ei.

FLORENTIN POPESCU
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Mai repede și mai bine: 
o deviză a întregului șantier

în acest al doilea august al acestui șantier 
este greu să găsești cele mai potrivite cu
vinte pentru a da adevărata dimensiune a lu
crărilor realizate de constructori, de construct 
torii-brigadieri. Cu sprijinul inginerului Pe
tru Marinescu, tînărul director /adjunct al 
IACERD. vom încerca țnsă cîteva creionări 
ale stadiilor atinse,, îhcercind mai ales să con
turăm portretul colectiv al celor căre, cu bra
țele lor viguroase, scriu aici autentice pagini 
de eroism cotidian.

— Fiecare din miile de constructori prezenți 
pe acest șantier este conștient de înalta res
ponsabilitate pe care o avem in fața secreta
rului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a tuturor locuitorilor Bucureștiu- 
lui. de a munci cu maximă dăruire pentru a 
reda Capitalei noastre o Dîmbovița tînără, vie, 
limpede ca viitorul oglindit în ochii tinerilor 
noștri colegi-brigadieri de la L^cul Morii. 
Răspunzînd prin exemplare fapte de muncă 
vibrantelor chemări, indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, acum, în preajma deschi
derii lucrărilor celui de-al treilea forum al 
oamenilor muncii raportăm depășirea substan
țială a planului de constructii-montaj, devan
sarea apreciabilă a termenelor, de punere in 
funcțiune a principalelor obiective de inves
tiții. Practic, urmare a bunei organizări, a 
instaurării unei discipline tehnologice de pro

ducție desăvirșite, a dăruirii și ridicatei com
petențe profesionale a tuturor oamenilor mun
cii — planul fizic a fost realizat de toate sub
unitățile. sealizindu-se o depășire față de gra
fice de 350 000 m.c. pămînt, umpluturi, 20 000 
m.c. betota. 700 m.c. prefabricate, 6 400 m.p. 
ecrane de etanșare. Consecință' directă a mo
dului organizat, responsabil în care s-a lucrat, 
a utilizării pe scară largă a mecanizării in 
toate punctele de lucru, raportăm acum, cînd 
a trecut doar 1 an de la deschiderea lucră
rilor, că au fost puse în funcțiune aproape 
3 000 obiective de investiții, cu aproape 100 
mai mult decît 'era ' planificat, toate acestea 
creînd posibilitatea certă ca întreg volumul de 
lucrări să fie finalizat cu mult in devanș, in 
cele mai bune condiții. Făcînd in deplină cu-, 
noștință de cauză această afirmație mă bazez 
și pe faptul că la prestații auto realizările 
dublează planul, ele atingind 118 la sută la 
producția industrială. Dacă la acestea mai 
adăugăm că toate plusurile le-am realizat prin 
depășirea substanțială a productivității plani
ficate, în paralel cu reducerea suplimentară 
cu peste 10 lei a cheltuielilor la 1 000 lei pro
ducție de construcții-montaj, obținîndu-se un 
plus de 13 milioane lei la producția netă și 
peste 15 milioane lei Ia beneficii, reiese clar 
că avem motive temeinice să fim mulțumiți. Aici, la Lacul Morii, după terminarea lucrărilor, brigadierii nu vor* lăsa doar o impozantă construcție hidrotehnică cu multiple 

funcțiuni, ci și una din cele mai pitorești zone de agrement ale Capitalei

Gradul de mecanizare este ridicat, 
dar și mai mare este indicele de folosire

Cu prilejul deplasărilor efectuate pe șantierele 
amenajării complexe a riului Dîmbovița am cău
tat să discern care sînt pe parcursul înfăptuirii 
acestui impresionant proiect filoanele contribu
ției constructorilor la accelerarea ritmului de 
lucru, la perfecționarea tehnologiilor. Sau altfel 
spus, oare sînt soluțiile dictate de experiența oa
menilor marilor șantiere in condițiile concrete 
de la fața locuim ? Mai fiecare din numeroșii 
interlocutori de pe aceste -șantiere ne-a oferit 
cel puțin un astfel de exemplu concret, dar’ frec
vent 3—4 și chiar mai multe. Desigur, prin forța 
împrejurărilor, rriulți rhi-au relatat despre ace
leași situații, despre aceleași soluții și totuși am 
avut prilejul să-trec în revist^ un impresionant 
număr de astfel de exemple. Este adevărat că 
zesțrea tehnică de care dispun constructorii de 
aici îndeamnă la multiple inițiative, ea fiind de-a 
dreptul impresionantă, dar, încearcă să ne con
vingă tînărul inginer Ion Eftene, adjupct de șef 
brigadă cu probleme de mecanizare, mai impor
tantă decît existența pe șantier a utilajelor este 
folosirea lor la capacitatea maximă.

— La dispoziția celor 3 000 de constructori se 
află peste 500* de diverse, utilaje — 50 excava
toare cu capacitatea cupei de peste 1 mc, peste 
50 buldozere de 150 CP. peste 200 camioane și 
autobasculante; cu capacitate de 16 tone, diverse 
macarale între 12 și 80 tf, 50 autobetoniere, toate 
de fabricație românească. Dar mai avem și alt
fel de Utilaje : trailere, utilaje speciale pentru 
plantat piloni și turnat betonul, dragi, benzi 
transportoare, screpere și autoscrepere, greberc, 
încărcătoare, compresoare. Apoi, mari și moder
ne stații de betoane — adevărate uzine cu trans
port, răcire și dozaj automat pentru prepararea 
economicoasă a mai multor tipuri de betoane. 
Avem, desigur, și secții speciale pentru depa
narea. repararea și întreținerea acestui impresio
nant arsenal tehnic.

— Cam ce volum de muncă au do făcut toți 
acești oameni cu această impresionantă zestre 
tehnică pe care o au la dispoziție ?

— Bineînțeles, sînt calcule exacte pentru în
treaga lucrare. Volumul total al excavațiilor se 
apropie de 27 milioane mc. Sînt apoi de turnat 
318 000 mc betoane armate cărora li se adaugă 
25 500 mc betoane simple și 63 000 mc prefabri
cate din beton. Sînț 3Q7 000 mp de1 taluzat cu 
dale, de efectuat umplutură de 6 milioane mc și 
de amenajat 185 000 mp ecrane de etanșare. Și

Calificarea, organizarea, disciplina — 
atuurile unei înalte productivități

Tn multe puncte de lucru, activitatea se desfășoară 
„in foc continuu'4— nici nu s-ar putea ațtfel. Dîm
bovița se grăbește, e dornică să reintre grabnic 
în nouă ei matcă, cu grijă și măiestrie remode- 
lată de iscusiții constructori. Peste’ tot — de 
la Lacul Morii la Ciurel și pînă la Vitan. se 
lucrează în cea mai perfectă ordine și disci
plină, intr-un cadru organizatoric bine precizat, 
bine cunoscut. Aceasta și explică realizările deo
sebite. ritmul deosebit de alert de lucru vizibil 
peste tot ca și, desigur, locul III' in întrecerea 
socialistă pe ramură deținut de întreprinderea 
de amenajare complexă și exploatare a riului 
Dîmbovița și locul I ocupat de Șantierul națio
nal de aici in competiția directă■ cu celelalte șan
tiere naționale ale tineretului din țară. ‘Și. să 
nu uităm, șantierul n-a ..împlinit" încă nici' un 
an de la înființare. .întreprinderea, la rindu-i, 
numărind doar cu ^ouă luni mai mult. Firește, 
și vîrsta medie a colectivelor ce-și desfășoară 
activitatea aici este mult sub cea a altor șan

de montat 8 000 tone conducte metalice pentru 
devierea apelor Dîmboviței. In total avem de 
mișcat cîteva milioane lQne de pămînt, beton și 
alte diverse materiale. Or, cum vă spuneam, 
pentru a finaliza in timp record toate aceste lu
crări — așa cum ne-am angajat în fața secreta
rului general al . partidului — nu este -Suficient 
să ai utilaje de mare complexitate și randament, 
Important este să le asiguri o cît mai eficientă 
utilizare, să atingi un indice de activitate cit mai 
apropiat de 10,0 la sută.

— în ce măsură ați reușit aceasta ?
— La toate grupele de utilaje avem indici su

periori mediei pe țară, superiori planului. Astfel, 
la excavatoare, față de un indice planificat de 
70 la sută, atingem 82 la sută, la buldozere 82.6 
la -sută față de 72 la sută . planificat, iar la 
macarale 92 la sut^ față de 75 la sută cit era 
stabilit prin plan. Evident, în spatele acestor pro
cente se ascund valori fizice mult superioare 
prevederilor, ele concretizîndu-se în importante 
avansuri de timp ciștigate la toate punctele de 
lucru, dar mai ales aici, la Lacul Morii. Concret, 
o mașină transportă zilnic suplimentar 12—24 
mp, și ca să vă dați seama, de ce înseamnă 
aceasta înmulțiți cifra cu celte 100 de basculante 
de aici, sau cu cele 200 de la nivelul întregii 
amenajări. Pe un buldozer, în medie, depășirea 
zilnică este de circă 100 mc .pămînt. în timp ce 
la excavatoare, la draglinele DHM 1 800, de pildă, 
ea se apropie de 200 mc zilnic.

— Se impune de la sine o firească întrebare : 
cum reușiți să asigurați acești indici superiori 
de activitate ?

— Trebuie să știți că toți cei ce lucrează și 
deservesc utilajele — excavatoriști. șoferi. buldo- 
zeriști, mecanici și electricieni de întreținere, 
tinerii definind o pondere însemnată in rîndul 
lor — sînt profesioniști de elită, selecționați cu 
atenție incă de la venirea pe șantier. Apoi, cu 
toții sînt oameni dăruiți trup și suflet muncii 
lor, oameni care, nu ezită cind li se cere să ră- 
mină ori de cite ori este nevoie de ei pe șantier, 
adesea pînă noaptea tirziu. sau pînă a doua zi 
în zbrî. Muncesc cu toții foarte mult și foarte 
bine și, firește, și ciștigurile sînt pe măsura 
muncii lor. O altă explicație o conferă buna în
treținere a tuturor utilajelor, asigurată atît de 
cei ce.Ic exploatează efectiv, cît și de personalul 
de întreținere.

tiere, tinerii precumpănind in multe formații de 
lucru, tot ei fiind frecvent desemnați la con
ducerea acestora. Să precizăm insă că. o- primă 

, cdndițîe — absolut necesară, dar nu suficientă
— pentru a munci aici la amenajarea complexă 
a riului Dîmbovița este competența profesio
nală, Bunii meseriași se caută ca piinea caldă 
și aici, pe Dîmbovița, există astfel de oameni, 
oameni din toate generațiile de constructori, 
alături de cei care acum iși croiesc drumul de
venirii profesionale. Pe' lingă acest eșalon de 
constructori din diverse generații — meseriași 
de elită.' fondați lâ școlile de prestigiu de la 
Porțile de Fier și Vidraru, de pe Siriu și Sebeș, 
Argeș și Olt, Șiret sau Someș, există și un co
lectiv de tineri recent întemeiat, nucleul sigur 
al unor viitoare investiții de proporții.

în lupta aceasța acerbă cu timpul. în activi
tatea apeasta complexă ce nu îngăduie irosirea 

'secundelor și îndeamnă în permanență la supe
rioara lor valorificare, perfecționarea .profesio
nală și policalificarea sînt cerințe impuse cu 

acuitate de multitudinea de soluții adoptate „din 
mers", de necesitatea ca fiecare să se poată in
tegra cit mai deplin în amplul efort colectiv, al 
șantierului. Și marea majoritate a constructori
lor știu — și practică, și incă bine — două-trei 
meserii distincte, mulți dintre ei fiind adevărați 
ași chiar în mai multe. Și cum și acest șantier, 
ca toate șantierele țării, de altfel, este o veri
tabilă școală, lucrurile, desigur, nu se vor opri 
aici. Trebuie remarcat insă caracterul .aparent 
neobișnuit al cursurilor de perfecționare, — ele 
nu se desfășoară in obișnuite săli de clasă, ci, 
zi de zi, sub cerul liber, pe malurile Dîmboviței 
sau chiar... sub Dîmbovița, zilnic cei dornici să 
învețe ceva — adică toți „șanțieriștii", inclusiv... 
„profesorii" invătind, acumulînd noi și noi cu
noștințe.' Altfel nici n-ar fi fost posibil să,, se 
lucreze de, două-trei ori mai repede decît la alte 
lucrări oarecum asemănătoare. Spunem oarecum 
asemănătoare pentru că majoritatea soluțiilor 
tehnologice și constructive aici adoptate sînt 
executate in premieră națională. întreaga lucrare 
de amenajare complexă a riului Dîmbovița, așa 
cum este ea ginditâ și executată, neavind, de

Tinerii brigadieri susțin zi de zi cu succes 
marele examen al muncii pentru țară

Brigadierii de pe Șantierul național al tinere
tului dețin ponderea — și nu doar numeric — 
în cadrul brigăzii complexe de la Lacul ^Ioriț, 
condusă de inginerul Aurel Mihuț, el însuși — 
în pofida „absolvirii" cu succes a zeci de „exa
mene" la „școlile" de la barajele Vidraru și 
Dragomtrna, de la acumulările de apă din jude- ’ 
.fele Vaslui, Mureș și Arad — apropiat ca vîrstă 
de tinerii săi colaboratori.

Și aici, la fronturile de lucru preluate spre 
execuție de-tinerii in salopete albastre, ca și în 
toate celelalte puncte. de lucru, ziua de muncă 
începe și acum, in august, ca oricare alta din 
cele ce s-au scurs' în răstimpul de mai puțin de 
un an de la inaugurarea Șantierului național : 
cu scrîșneto de buldozere deplasind grămezi de 
pămînt, piatră și balast, lăsate cu geamăt icnit 
de autobasculantele de 16 tone ; cu aceeași Dim- 
boviță, mai mult simțită, întrezărită, dar care 
incă 'mai creează probleme, și nu puține, teme
rarilor brigadieri. Ceva deosebit se petrecuse 
totuși în ziua aceea de sfirșit de august in viața 
brigadierilor. Se lucra la fel de bine organizat, 
de indir.jit. ca oricînd și, totuși, fiecare brigadier 
găsea momentul prielnic sâ arunce o nouă pri
vire spre baraj. Și iată momentul mult aștep
tat : 21 august 1986. orele 10.46 — cupa unui 
Excavator dă drum vechiului curs al Dîmboviței 
spre baraj,' „iscălind" în acest mod nașterea ce
lui mai mare lac al Bucureștiului. O macara 
coboară cu maximă precizie marele batardou- 
peste gura canalului și înlesnește curgerea debi
tului excedentar spre albia din aval, și îndată 
două buldozere încep să-I „îmbrace" cu pămînt. 
De-acum, lacul începe să se umple, debitul 
actual de 4 m/s urmînd să crească în așa fel 
îneît peste vreo 100 de zile acumularea să atingă 
nivelul ptevăzut.

— Cînd Dîmbovița jși va căpăta noua 
înfățișare — moment pe care căutăm să-1 
apropiem cit mai mult — noul ei chip se va 
datora în bună măsură și muncii entuziaste a 
celor 700 de brigadieri prezenți acum pe șantier 
— ne spunea Amelian Filat, comandantul șan
tierului național. „Băieții" formează de mult un 
colectiv închegat, ei. tirrdHi excavatoriști, buldoze- 
riști, șoferi, mecanici, dragliniști fiind printre cei 
mai buni dintre cei mai buni, meseriași ai șantieru
lui. Această unanim-recunoscută măiestrie profe- 
sîonală,a Jor, ca și buna organizare, ordinea și dis
ciplina cu care se muncește explică și locul I pe 
care-1 ocupăm în întrecerea cu celelalte șantiere 
ale tineretului din țâră, ca urmare a rezultatelor 
de excepție cu care ne înregistrăm. Concret, va
loarea totală a lucrărilor de construcții-montaj 
executate de brigadieri depășește 200 milioane 
lei. La toți indicatorii fizici și valorici planul 

altfel, corespondent nici în țară, nici* pe conti
nent.

Cert este că ițrm^reț directă a bunei organizări, 
a ridicatei pregătiri profesionale, a curajului și 
competenței cu care s-a abționat, lucrările sînt 
mult avansate in toate punctele de lucru,. înre- 
gistrindu-se substanțiale depășiri ale tuturor sta
diilor zilnice ca și Ta indicatorii economici. Ast
fel, la nivelul I.A.C.E.R.D.. planul de producție 
„la zi“ a fost depășit cu aproape 11 rpilioane lei, 
cele mai însemnate depășiri de 105 la sută și 109 
la sută înregistrîndu-se la Antrepriza Dîmbovița 
aval și, respectiy, brigada Vitan. Demn de re
levat este că in principal aceste depășiri se ex
plică prin îndeplinirea indicatorului de produc
tivitate a muncii in procent de 107 la sută în 
activitatea de construcții-montaj, 116 la sută în 
cea de producție industrială și 195 la sută în 
transporturi. De asemenea, trebuie subliniat fap
tul că ■ realizarea în devans a lucrărilor a creat 
posibilitatea declanșării programului de umplere 
cu apă a Lacului Morii, precum și începerea 
probelor, de apă pe tronsonul Ciurel — Groză
vești. . ' 

pe primele 8 luni este îndeplinit în procent de 
150—211 la sntă? Astfel, la excavații pămînt am 
excavat 1.059 milioane m.c. față de un plan de 
0,5 milioane m.c. ; față de 420 000 m.c. umpluturi 
s-au realizat -825 140 m.c. ; s-au turnat 15158 
m.c. betoane comparativ cu numai 8 000 m.c. cît 
era prevăzut din plan ; s-au executat ecrane de 
protecție pe o suprafață de 31614 m.p. față de 
24 000 m.p., transportindu-se 1,51 milioane tone 
materiale de construcții față de 954 000 tone prin 
plan. S-a reușit astfel ca planul valoric să fie 
îndeplinit în procent de 151 la sută, înregistrîn- 
du-ne cu o depășire de aproape 50 milioane lei,

— Care ar fi, succint, explicația acestor reali
zări deosebite ?

— Principala explicație este cea pe care ați 
aflat-o ceva mai devreme, adică buna pregătire 
profesională, intervine inginerul Aurel Mihuț, 
șeful brigăzii complexe de la Lacul Morii. Apoi, 
buna organizare, perfecționată necontenit de-a 
lungul celor 11 luni de activitate, ceea ce ne per
mite luarea promptă, pe loc, a deciziilor, atit 
în ceea ce privește aprovizionarea cît și a, celor le
gate de multiplele soluții tehnice ce nu permit amî- 
narea. De fapt, la noi nimic nu ■ se 'amînă, nu 
se tergiversează, cu orice preț facem totul la 
timp și cind este pasibil adică de cele mai multe 

-ori in devans. Concret, pentru realizarea acestui 
baraj proiectantul ne-a propus o soluție pc care 
n-o puteam accepta, cuprinzînd unele faze in 
plus ce ar fi condus la intirzierț. Ne-am con
sultat cu toți și chiar aici, lingă baraj, am găsit 
o altă, soluție mai adecvată condițiilor concrete 
cîștigînd astfel cîteva luni- bune. De altfel, în
treaga lucrare a fost executată în timp record, 
în mai puțin de 1 an, față de minimum 2—2,5 
ani cît ar fi necesitat dacă *nu ne-am fi mobi
lizat exemplar. Alte, soluții originale și eficiente 
promovate de noi și care cu ușurință pot li pre
luate și de alte șantiere interesate au fost de
vierea provizorie a apelor printr-o soluție origi
nală, realizarea incintei de lucru pentru protecție 
împotriva infiltrațiilor, lucrîndu-se astfel „la 
uscat", nemaifiind necesare epuismentele, toate 
acestea permițîndu-ne să înregistrăm viteze de 
lucru mai mari cu minimum 50 la sută fată de cele 
planificate. De asemenea, la digul de pămint am 
schimbat amplasamentul »dat de proiectanți, 
micșorind la minimum distanța de transport, in 
fubeție de fronturile de lucru, ceea ce a condus 
la’creșterea apreciabilă a capacității de transport 
și la reducerea cu 10 la sută a consumului de 
combustibil. Am eliminat, de asemenea, o parte 
din depozitele intermediare de uscare a pămin- 
tului, alegind carierele cu pămînt gata uscat, 
cîștigînd de asemenea foarte mult timp și econo
misind combustibil.

Dîmbovița — peisaj 
în mișcare

Amenajarea complexa a Dîmboviței se înscrie printre cele 
mai impresionante obiective de investiții ale Capitalei. Acest 
proiect, elaborat din inițiativa și sub directa îndrumare ale 
tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, are două mari sectoare : 
cel de pe traseul dintre Ciurel și Vitan al Dîmboviței, unde 
riului i se pregătește un nou curs, și cel din zona Lacul 
Morii - Roșu - Chiajna - unde iși desfășoară activitatea 
Șantierul național al tineretului.

■ Prin finalizarea lucrărilor, actualul curs al Dîmboviței 
va fi astfel amenajat incit să se integreze armonios in 
arhitectura modernă a Capitalei.

■ Se va salubriza întreaga zână asigurîndu-se un micro
climat corespunzător.

■ Se asigură utilizarea in continuare, la parametri supe* 
riorij a apelor necesare nevoilor marii noastre metropole.

■ Se va crea o nouă și importantă zonă de agrement 
și recreere.

■ Astfel, Dîmbovița anilor viitori va avea o oglinda de 
apă curată, cristalină, apele reziduale urmînd să fie preluate 
de canalul colector amplasat pe fundul albiei.

■ Marele bazin de acumulare de la Lacul Morii, întins 
pe o suprafață de peste 200 hectare, va asigura rezervorul 
de apă curată, constituindu-se totodată intr-o atractivă 
zonă de recreere.

■ Pe Dîmbovița vor fi 7 noduri hidrotehnice de construcție 
speciala, care vor asigura o adincime corespunzătoare.

Soluții, inițiative 
cu putere de generalizare

Aici, printre constructorii ce transformă Dîmbovița dindu-i 
un nou chip, inițiativa este la ea acasă. Și chiar dacă nu 
vom trece în revistă inițiative cu totul ieșite din comun, - 
dimpotrivă, ele sînt bine cunoscute adevăraților constructori 
- să remarcăm că ele izvorăsc in egală măsură din ridi
cata pregătire profesională dublată de permanenta dorință 
a constructorilor de a-și îmbunătăți activitatea, de a con
strui mai repede, mai ieftin, mai bine.

■ Deosebit de rodnică este colaborarea între echipe și 
brigăzi, dublată de o judicioasă eșalonare a lucrărilor.

■ Atenta selecționare, după criterii temeinice, bine 
precizate, a fiecărui nou membru al unei echipe, concomitent 
cu permanenta, zilnica perfecționare profesională, iși dove
desc, de asemenea, din plin eficiența.

■ S-au asigurat in permanență fronturi de lucru pentru 
perioadele de timp nefavorabil, reducindu-se considerabil 
frecvent invocații - pe alte șantiere - „timpi morți".

■ Concret, pe vreme nefavorabilă s-au efectuat depuneri 
pentru astuparea mlaștinilor și haldelor și curățirea albiei și 
chiuvetei lacului și a riului, s-au turnat chiar betoane.

■ S-a reușit astfel ca activitatea să se desfășoare normal 
chiar și în perioada viscolelor din februarie și a ploilor 
torențiale din iunie.

■ Gradul ridicat de mecanizare a lucrărilor — peste 90 
la suta - a permis, de asemenea, intensificarea ritmului 
de lucru.

■ Printre celelalte măsuri ce au contribuit direct la 
intensificarea lucrărilor de construcții-montaj, la devansarea 
punerii in funcțiune a principalelor obiective de investiții se 
numără și transportul conductei de 1 600 mm direct la locul 
de punere in operă, fără depozitare intermediară, transpor
tarea dalelor de beton de Iq secția de producție la locul 
de amplasare, evitindu-se astfel manipulările și transporturile 
inutile ca și eventualele degradări.

Pagină realizată de EMIL STANCIIJ
Foto : V. TANASOF
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ȘTIINȚĂ — TEHNICĂ — PRODUCȚIE
Sint în industria, municipiu

lui Cluj-Napoca două intreprin- 
deri pe care le știe oricine. 
Este vorba de Întreprinderea 
de produse cosmetice „Farmec*' 
și de întreprinderea de medi
camente „Terapia*. Două uni
tăți binecunoscute prin valoa
rea produselor fabricate aici, 
binecunoscute pentru utilitatea 
acestor produse^ Mai puțini știu 
că jumătate ‘ din personalul 
muncitor de aici, din cele două 
unități, este reprezentat de ti
neri, membri ai organizației de 
tineret. Creația tehnico-știin
țifică este o coordonată esen
țială a activității lor. a tineri
lor. Rodie a Girlea-Mihai, se
cretara Comitetului U.T.C. de 
la „Farmec", ne spune : „Toți 
tinerii participă Ia activitatea 
de creație, activitate care se 
referă la autoutilare, la- 'crearea 
unor noi produse cosmetice. 
Astfel, in ceea ce privește auto- 
utilarea, tinerii' sint preocupați 
de efectuarea unor matrițe noi, 
de crearea unor ambalaje atră? 
gătoare precum și de moderni
zarea metodelor de preparare*. 
Spusele secretarei comitetului 
U.T.C. iși găsesc confirmarea și 
in finalizarea temelor de cer
cetare preluate din planul în
treprinderii, din an în an mai 
multe, mai diverse. în munca 
plină de abnegație a tinerilor 
se află și explicația locului l 
ocupat de întreprinderea „Far
mec* în întrecerea socialistă, 
pe primele 7 luni ale anului. 
Oamenii muncii de la „Farmec* 
acționează cu toată dăruirea, 
cu responsabilitate, pentru, ca 
marca produselor lor să' devină 
cit mai competitivă, pentru ca 
produsele lor să onoreze, pe 
deplin r^numele ciștigat. Efor-, 
tul acestora privește atlt conți
nutul cit și prezentarea spray 
urilor, a cremelor, loțiunilor, 
șampoanelor, a produselor chi
mice casnice.

Vizitirid întreprinderea am 
avut ocazia să străbat qnele 
secții „spectaculoase*, cu insta
lații sofisticate, dar și secții cu 
aspect obișnuit, dar in fiecare 
dintre ete am văzut oameni ai 
muncit — in special femei 
preocupați ca producția lor' să 
fie de calitate, Ca C.T.C.-ul să 
nu aibă nimic de obiectat. In
tre acești oameni au fost evi- 
dențiați : Anica Șoș și Ana 
Ureche de la îmbuteliat fluide, 
ambalatoarele' Viorica p’ripon și 
Adriana Rouă, Oliviu Narița și 
Victor ' Feneșan de la atelierul

pia* după cum argumentează 
Marian Olteana, secretar-ad- 
■junct al Comitetului U.T.C. Ac
tivitatea de. creație a tinerilor 
de aici, in anul 1986, privește 
in special reducerea importu
lui, creșterea capacității de pro
ducție, reducerea prețului de 
cost. îmbunătățirea calității 
produselor, creșterea produc
tivității muncii, reducerea con
sumului de combustibil și 
energie. Există aici, la „Tera
pia*, 6 cercuri de creație teh
nico-științifică in cadrul cărora 
tinerii elaborează teme menite

COMPETENTĂ 
$1 CREATIVITATE

mecanic, operatoarele de mase 
plastice Maria Pop și Emilia 
Marc, inginera Violeta Anghel 
și subinginera Florica Ghilea 
de la „Creație*.

■ La ’„Farmec" se produc 70 
de produse cosmetice și produ
se chimice, casnice, unele din
tre ele foarte cunoscute, altele 
care abia acum iși fac loc pe 
piață, recomandate fiind insă 
de marca fabricii. „Ne stră
duim, cu deosebit interes, de a 
ieși pe piața externă, cu pro
duse competitive, cu perfor
manțe de calitate și estetică* — 
ține să . sublinieze Rodica 
Girlea-Mihai.

Preocupări susținute de crea
ție aii și tinerii de la „Tera

tă contribuie la bunul mers al 
activității întreprinderii. Sigur, 
se remarcă și aici rolul acțiu
nilor de propagandă tehnică, 
rolul politehnicii muncitorești 
în care tinerii se perfecționea
ză in meseriile de operator chi
mist. ambulator, conditioner, 
finisor, primitor-disiribuitor, 
motopompist, cursuri unde 
tinerii se califică și se perfec
ționează ca mecanici și strun
gari. în programa politehnicii 
muncitorești sint cuprinse și 
cursuri de creație țehnico- 
științifică. Tot in aria perfec
ționării continue a calificării 
oamenilor muncii se înscriu Și 
concursurile profesionale și de 
protecția muncii, olimpiadele,

preocuparea permanentă vizind 
integrarea rapidă a stagiarilor 
in procesul de producție, cerce
tare -și creație tehnico-științi
fica. Se evidențiază pentru re
zultatele muncii lor-de crea
ți#: Gabriel Șerban, Zoltan 
Szekely, Szolt Papp, Ioan Cus- 
tin, Maria îovănescu și Vasile 
Blag, cum cuvinte de Laudă 
adresează, in întreprindere, și 
lectorilor politehnicii munci
torești : Vasile Miclăuș, Flo
rica Rușciuca, Maria îovănescu, 
Victoria Mehedinți, Viorel Con- 
stantinescu, Sorina durea, Ag
neta >BenC2edi,» Tinica Atudorel, 
Maria Stănuț, Radu Marcu, Io
nel Pflvel, de fapt tuturor ce
lor care, cu, competență și pa
siune, asigură pregătirea forței 
de muncă tinere in așa fel incit 

'produsele întreprinderii să fie 
din ce in ,ce mai bune, de o 
calitate superioară.

Cele două unități economice 
menționate sint binecunoscute 
in întreaga țară, de toți cei 
care folosesc produse cosme-- 
tice sau medicamente. $i cine 
nu folosește produse cosme
tice șt medicamente, chiaf și 
accidental ? Și laudele și criti
cii* — chiar dacă mai puține ! 
— li se cuvin și tinerilor care 
lucrează aici, muncii lor de 
creație sau numai de materiali
zare a creației, efortului lor 
neprecupețit pentru menține
rea prestigiului ciștigat de cele 
două întreprinderi, Mișcarea 
„Știință. Tehnică. Producție* 
oferă un cadru generos de afir
mare a potențelor creatoare ale 
tinerilor, de afirmare a inteli
genței șl puterii lor de muncă. 
Iar succesele obținute de cele 
două colective , stau mărturie 
pentru activitatea tinerilor, a 
tuturor oamenilor muncii de 
aici.

M. VERGU

LUMINĂ 
DE ARIPI 

(Urmare din pug. I)

Scoreiu un miraculos ecosis
tem a cărui respirație mag
netică să atragă aceste zeci 
și sute de exemplare de 
Ciconîa ciconîa ?

La Scoreiu, aveam să aflu 
imediat, copiii și in egală 
măsură adulții iubesc ber
zele. De ci ți va aui. la ini
țiativa unor dascăli ai școlii 
din localitate, s-a constituit 
un cerc de prieteni ai berze- 
ior Ia care au aderat cu e- 
moționantă pasiune, dar și cu 
real interes științific, majo
ritatea copiilor din clasele 
mici și mari ale școlii. Așa 
se face că in această comu
nă situată nu departe de 
malul Oltului, pe șoseaua 
Făgăraș—Sibiu, berzele sint 
ocrotite eu cea mai mare a- 
tenție, II se oferă hrană, li 
se repara cuiburile, sint în
grijite păsările bolnave. Șl 
berzele sini toi mai multe 
și mai prietenoase. Potrivit 
unor statistici întocmite de 
o asociație ecologică inter
națională. Scoreiu este loca
litatea cu cele mai multe 
berze din Europa. Minunați 
acești copii, se spune Intr-o 
scrisoare a aceleiași asocia
ții. și minunat gestul lor, 
gînd înalt și pur pentru 
viață, pentru pace.

Arhivă

INFORMATII-NOTE-SAH*FILATELIE*UMOR 
INSEMNARI-MUZICA* JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• ^\Iba. Azi și miine în comuna Avram Iancu și orașul 

Cimpeni se va desfășura concursul interjudețean „Cintecele 
lancului". • Buzău. In cadrul ciclului „File din istoria glo
rioasă a patriei", la întreprinderea metalurgică din Buzău a 
avut loc concursul „600 de ani de Ia urcarea pe tron a lui 
Mircea cel Mare". • Botoșani. La Clubul muncitoresc pen
tru tineret din Săveni se va prezenta azi expunerea eu tema : 
„Eroismul legendar al poporului român în lupta pentru apă
rarea ființei naționale". • Galați 4 000 de tineri din 15 uni
tăți economice din județ au realizat în această săptămînă 
record ih producție peste sarcinile de plan 200 tone cocs me
talurgic, 200 tone oțel, 100 tone laminate finite, 200 tone 
aglomerat, 300 metri pătrați țesături. • Maramureș. „For
me și metode folosite de organele și organizațiile U.T.C. 
pentru educarea moral-cetățenească și juridică a tineretului" 
este tema expunerii-dezbatere ce va avea loc la Căminul 
muncitoresc pentru tineret a! Exploatării miniere Cavnic. 
• Neamț La Casa de cultură a științei și tehnicii pentru 
tineret din municipiul Piatra Neamț va avea loc un spec
tacol cultural-artistic susținut de formațiile proprii ale U.T*C. 
sub genericul „Bistricioară — rîu de munte". • Timiș. 5 000 
de tineri din satele și comunele județului participă in aceste 
zile la executarea lucrărilor de întreținere a culturilor de 
porumb și legume pe 360 hectare și la recoltat 1 400 tone 
cartofi, 1 200 tone fructe, floarea-soarelui de pe 1 600 hectare 
și porumb de pe 800 hectare.

PRIORITĂȚI 
FEMININE

Foto-album

estivală

PRIETENII MARII
în 1926, un profesor bucu- 

reștean, Valeriu Tebeică, a ple
cat din București cu un grup de 
30 de elevi să se bucure 
de soare, să învețe înotul, să 
facă sport pe litoralul Mării Ne
gre. Mulțumit de rezultatele a- 
cestui „experiment") profeso
rul s-a gindit să organizeze in 
anul următor, tot la Eforie — 
Techirghiol. o tabără „modernă 
și sistematizată". Deci, în vara 
anului 1927, în tabăra Prietenii 
mării, 342 de persoane s-au 
bucurat de vacanță. Printre 
vilegiaturiști erau 40 de elevi 
și studenți care au bene
ficiat de asistență gratuită. încă/ 
din 1928. la activitatea taberei 
au participat și turiști străini, 
mai întii cehoslovacii și ameri
canii. apoi cei care au venit 
din Turcia, Polonia, Germania, 
Siria, Liberia, Egipt, Ungaria. 
Din 1936, datorită numărulpi 
mare de turiști din alte țări, se 
putea vorbi chiar de existența 
unei tabere, internaționale Ia 
Eforie — Techirghiol.

ÎN DIRECT - VACANȚA! SPORT

ÎN TABĂRĂ 
LA SĂRATA- 
MONTEORU
Frumoase iile de vacanță in 

tabăra do pionieri si școlari de 
la Sârata-Monteoru, județul 
Buzău. își petrec aici doua săp- 
tfimini de odihnă și recreere a- 
proape 200 de elevi din cursul 
primar și gimnazial din județele 
Buzău, Brăila și Sibiu, iar con
dițiile excelente asigurate de or
ganizatori constituie argumente 
semnificative pentru minunatele 
clipe de destindere petrecute 
sub semnul prieteniei, al bucu
riei și al copilăriei fericite.

Un program complex, alcăturt 
cu grijă in vederea îmbinării 
armonioase a plăcutului cu in
structivul și utilul, însumează 
numeroase acțiuni cultural-edu
cative și turistice. Așa cum ne 
informează profesorul Ion lor- 
dache, directorul taberei, vizite
le la numeroase obiective tu
ristice din jur. asemenea Minei 
de petrol (unica din Europa. în 
funcțiune și astăzi), Cetățuiei 
(loc în care au fost descoperite 
numeroase urme și obiecte 
aparținînd vechii culturr Mnn- 
teoru), la tabăra de sculptură 
in aer liber de la Măgura. Ia 
Vulcanii noroioși șan la salina 
Slănic Prahova, ca si în muni-- 
cipiul Buzău, au prilejuit parti- 
elpanțtlor o plăcută Și instructi
vă trecere în revistă a frumuse
ților naturale, a obiectivelor 
geografice si istorice din această 
regiune a țării. Programul zilnic 
de ștrand (plajă și apa sărată 
a bazinelor special amenajate, 
cu imoortante valențe curative), 
jocurile în aer. liber sau la club, 
focurile de tabără, numeroasele 
programe artistice au contribuit 
la realizarea unor minunate mo
mente de destindere. Cazarea si 
masa, excelente, contribuie, de 
asemenea, la refacerea forțelor 
tuturor eelor prezenți, astfel in
cit apropiatul nou an școlar să 
însemne pentru toți un nou 
prilej de obținere a unor foarte 
frumoase rezultate la .învățătură.

G. nastase

ȘTIAȚI CĂ...
...prima linie de metrou din lume a fost construită între 1860 șt 

1863 la Londra după proiectele tînărului inginer John Fowler ? 
Linia avea 5,5 km lungime, călătoria se făcea în Vagoane deschise, 
acestea fiind trase de o locomotivă cu aburi. Trecerea la locomo
tive electrice s-a făcut în 1890, moment care marchează extinderea 
rapidă a acestui gen de transport in întreaga lume.

...primul recensămînt al populației din București s-a încheiat la 
31. XII. 1831, cind numărul locuitorilor a fost de 58 794 ?

...primul autoturism fără diferențiale și cu motor in spate a fost 
realizat de către inginerul român Aurel Perșu în 1924 ?

...mașina de tăiat stuf, este invenția specialistului român Tache 
Brumarescu in 1910 ?

Popasuri turistice: HERCULANE
La altitudinea de 160 m la 

care este așezată stațiunea aero- 
ionizarea este ca la o altitudine 
de j 000 m ! lată un motiv ce 
face ca Băile Herculane să fie 
un loc căutat. între altele aceas
ta este cea mai veche stațiune 
din țara noastră, atestată încă 
din anul 153 e.n.

Climatul Băilor Herculane 
este de tranziție, de la continen
tal la mediteraneean.

De asemenea, apele minerale 
in majoritate termale conferă 
stațiunii o valență în plus. Dar 
odată ajunși la Herculane pu

tem face din'acest punct nodal 
o serie de excursii, de drumeții.

• VĂ PROPUNEM CÎTEVA 
TRASEE : Băile I-Ierculane — 
Cascada Cerna — 7 izvoare — 

.Piscina olimpică : Valea Cernei
— Cerna sat — Cheile Corcoaiei
— Izvorul Cernei ; Izvorul Munk
— Piscul roșu — Grota cu aburi
— Poiana cu peri — Grota hai
ducilor — Pecinișca — Valea 
Feregari — Cheile Șoimului ;l 
Cheile Domogledului — Crucea 
albă — Vf. Domogled (alt.
1106 m). .

La drumeții desigur se pot 
adăuga și excursii de una-trei 

*zile. De la Băile Herculane se 
poate merge pe traseele : Ca
ransebeș — Reșița — Lac Valiug
— Ora vița — Bozovici — Orșova
— plimbare cu vaporul pe Du
năre la Cazane ; Orșova — Com
plexul hidroenergetic Porțile de 
Fier — Drobeta-Tiirnu Severin : 
Orșova — Monumentul de artă 
feudală Tismana — Tîrgu-Jiu : 
Caransebeș — Hunedoara — 
Deva — Cetjățile dacice de la 
Sarmizegetusa.

GHEORGHE DARAGlV

fotbal: Au fost alcătuite 
loturile naționale

In ședința Biroului F.R.F de 
ieri după amiază au fost anali
zate unele probleme privind ac
tivitatea fotbalistică internă și 
internațională pentru perioada 
următoare — s-au prezentat in
formări despre stadiul pregăti
rii selecționatelor pentru debu
tul in C.E. si prelimiharide 
olimpice și despre pregătirile 
echipelor ce ne reprezintă in cu
pele europene —. rezolvindu-se 
totodată unele probleme curen
te. între altele s-ay aprobat pla
nurile de pregătire ale loturilor 
naționale, precum și componen
ța acestora.

Din lotul A ’— un lot lărgit, 
de 22 jucători —, de pregătirea 
căruia răspund antrenorii M.

• Competiția internațională 
de box „Mănușa Litoralului** a 
continuat vineri în Sala sportu
rilor din Constanța cu prima 
reuniune a semifinalelor.

într-unul din cele mai spec
taculoase meciuri ale galei. în 
limitele categoriei semimijlocie, 
constănțeanul Ștefan Drișcu, 
component al Lotului republi
can, l-a întrecut net la puncte, 
cu o dectaie de 5—0 pe Nicolae 
Iordache (Plopeni).

La categoria semimuscâ. Ma
rian Gindac (Lotul republican) 
a dispus Ia puncte de Iuhmet 
Masun (Turcia), iar Dinu Eu
gen (Lotul republican) a cîști-

Lucescu și E. Jenei fac parte 
următorii : Lung, Moraru, Cris
tian — portari ; -Iovan, Belode- 
dici. Movilă, Al. Nicolae, Bum- 

'bescu, Ungureanu, Bărbulescu,
Iorgulescu — apărători ; Stoica, 
Mateuț, Rednic, Klein, Boloni, 
Hagi, Andonh — mijlocași ; Lă
cătuș, Cămătaru, Pițurcă, Da- 
maschin — atacanțt.

Din lotul olimpic de pregăti
rea căruia se ocupă antrenorii 
C. Drăgușin și C. Ardeleanu fac 
parte următorii jucători : Stin- 
gaciu, Speriatu, lasko — Varga, 
Rada, Cireașă, Eduard, Ștefan, 
Mesaroș, .Popa Mircea, Ciocan, 
Mujnai, Cristea, Majaru, Balint, 
Bozeșan, Bîcu. Șoiman, Terheș, 
Vaiscovici. (C.V.).

Prima Asociație a Femeilor 
din România a luat ființă la 
Brașov, in 1850.' Fondatoarea și 
cea dinții președintă — Maria 
Nicolau, soacra lui Iacob Mure- 
șeanu. Această Asociație a fost 
nu numai o înaintașă a mișcă
rii de emancipare a femeii in 
țara noastră, ci și' unica dintre 
toate societățile feminine euro
pene care a urmărit scopuri 
culturale. „Vom fonda o Aso
ciație... cu scopul nu numai de 
a ocroti fetițele orfane și să
race, dar cugetul nostru este de 
a înființa școli și așezăminte 
pentru cea mai solidă creștere 
a fetelor române", — se spunea 
in Chem area-program adre
sată tuturor femeilor din Româ
nia.

Prima publicație adresată fe
meilor apare in România. la 
Brăila, în 1839. Se numea „Eco
noama Română" sau „Jurnal 
pentru dame".

Prima ziaristă din țara noas
tră — Sofia Cpce — debutează 
Ia 16 ani îh „(Țazeta de Molda
via". susținind prin articole 
vehemente cauza emancipării 
femeii. Sofia Coce a colaborat 
la „Steaua Dunării", „Dacia", 
„Reforma", „Românu" cu arti
cole și pamflete străbătute de 
idei in sprijinul Unirii Princi
patelor, al progresului social, 
pentru răspîndirea culturii în 
toate păturile populației. Și acum... intre noi bărbații !

Expoziție de grafică
0 LUME MIRIFICĂ

Caligrafii
de buzunar

gat, de asemenea, la puncte în 
fața lui Ion. Străjoiu (Tulcea).

Alte rezultate : categoria co
coș : Nicolâe Craiu (Tulcea)- b.p 
Ionel Popa (Slatina); Tudorel 
Damian (Brăi/la) b.p. Justin An
tonie (Craiova); categoria semi- 
ușoară : Abladin Faredin (Con
stanța) întrece prin K.O. în re
priza a IlI-a pe Dumitru Bote 
(București); Ion , Constanțin 
(Caracal) b.p. Deriir Ivanov 
(Bulgaria).

Astăzi, de la ora 18,00, se va 
disputa â doua gală semifinâ- 
lă4 iar duminică, de la ora 16,00, 
este programată reuniunea fi
nală.

sportivul lunii
Nimic mâi frumos pentru sportul românesc decit această 

lună august plină de mari și răsunătoare succese interna
ționale 1 Mai muțt ca oricind. parcă, strălucitoarele victorii 
ale reprezentanților României s-au adunat intr-un splendid 
sfirșit de săptămînă, dar nu unul oarecare, ci cel mai fru
mos dintre toate, cu prinzi nd gloriosul nostru 23 August, 
căruia sportivii de frunte ai patriei au ținut, iată să-î dă
ruiască superbe victorii de răsunet internațional*

Fină și topul nostru, deschis laureaților, ajunge să fie 
neîncăpător, cu numai' 10 locuri, pentru atiția campioni și 
viceeampioni ai lumii. Ni-i reamintim cu bucurie și mîndrie, 
reamintindu-vi-î și dumneavoastră, cititorilor noștri, pe care 
vă invităm să ne trimiteți scrisorile pe aceeași adresă : 
Scânteia tineretului, Piața Scînteli nr. 1 București, pentru 
rubrica „Sportivul lun.ii“. Topul lunii august va cuprinde, ca 
și in lunile precedente, cei mai valoroși competitori români, 
fie individual, fie în... echipaje, cum va fi cazul, de această 
data. Deci, candidează :

Tamara Costache a realizat una dintre cele mai mari per
formanțe ale sportului românesc din toate timpurile, cuce
rind în premieră absolută pentru noi și pentru nat ați a româ
nească un titlu de campioană a lumii, la 50 m, reușind tot
odată și un nou record al lumii (25,28 s) al patrulea record 
mondial pe care-I stabilește în acest sezon ! Alături de ea, 
o altă serioasă candidatură la un loc intre iaureații lunii — 
înotătoarca băimărcancă Noemi Lung, medaliată cu bronz in 
proba de 400 m mixt a Campionatelor mondiale de la Ma
drid, performanță care-i confirmă in chip strălucit succesele 
obținute anul acesta, la Jocurile de la Moscova.

De la Montreal, flotila de aur a caiacului și canoei ®-a 
întors iarăși triumfătoare, noul ei „amiral" numindu-se 
Aurel Macarencu, dublu campion mdndial si medaliat cu 
argint intr-o a treia probă, urmind astfel exemplul și... în
vățăturile antrenorului său, lvan Patzaichin. Cu cele trei 
medalii, Macarencu este cel mai serios contra-candidat la 
titlul de sportiv al lunii august, pentru campioana și record- 
mena mondială Tamara Costache. Dar. iată, și ceilalți pre- 
mianți ai lunii august : campionii mondiali Angelin Velea 
și Daniel Stoian (caiac 2—1 OOOrn). viceeampioni! lumii 
Dumitru Bețiu-Vasile Lehaci la canoe 2—10 000 m, Ionel 
Lețcae, Ionel Constantin, Nicolae Fedosei și Alexandru 
Dulău la caiac 4—10 000 m, ca și medaliații cu bronz la C.M. 
de caiac-canoe : A. Velea-D. Stoian (k 2—10 000 m) și Tecla 
Borcănea. Luminița Munteanu, Mariana Ciucur. Ana Larie 
(k 4—500 m).

Un alt „tezaur" de medalii a sosit de Ia Nottingham, locul 
în care s-au desfășurat Campionatele mondiale de canotaj. 
Din nou, urmașele Sandei Toma s-au dovedit la înălțime, 
cucerind 6 medalii, dintre care 2 de aur (Rodica Arba-Olga 
Homeghi, Ia 2 f*c„ Lucia Totîder, Chira Stoean. Mariana 
Trașcă, Doina Bălan ~ Viorica loja, la 4 ~!1 rame), 2 de 
argint (Elisabeta Lipa — Veronica Cogeanu. la 2 visle și 
Ti tie Iordache, Anișoara Sonohan, Doina Ciucanu și Anișoara 
Bălan, la 4 visle) și bronzul dobîndit de echipajul de 8 -1. 
In cadru! aceleiași competiții. Ia așa-numita categorie 
ușoară, tînăra Maria Sava a cucerit și ea o medalie de aur 
la schit* simplu.

In sfirșit, în completarea acestor mari succese, la Campio
natele europene de atletism de la Stuttgart, Maricica Puică 
a dobindit o prețioasă medalie de argint m proba de 3 000 
metri, iar întrecerile de astăzi și de miine pot aduce alte 
succese românești, in probele de 1 500 m și 400 m garduri 
fete, înălțime băieți, ca și la 110 m garduri.

„A-fi pune amprenta degetului pe un ochi 
de melc nu numai că este o invitație la or
bire, dar și o cunoaștere a unei cgchilii de 
piatră și de var, in care spirala nu ^este altceva 
decit scriitura unei foste vederi, un fel de A 
cu care, îndeobște, după cum mai ținem 
minte, se începe albit a avea, și mai puțin a fi*. 
Iată nu numai motto-ul, dar și întregul uni
vers surprins de nepieritoarea pană a lui Ni- 
chita Stănescu în „Regele căpșunilor și al 
coarnelor de melc*, a tematicii expoziției de 
artă grafică, aparținind reputatului grafician 
Nicolae lonescu. deschisă la Galeriile de artă 
ale municipiului București, o intuiție de na
tură poetică, literară, realizată cu mijloacele 
specifice genului, l-a condus pe artist atit 
spre realizarea legăturii ireversibile dintre 
tema timpului și aceea a apelor „negre*, 
profunde, generatoare a himerelor, ale „mon
ștrilor cu mișcări rapide*, dar, de asemenea, 
generatoare ale vieții. Ființe fosile, cranii de 
monștri acvatici sau tereștri (să amintim doar 
rinocerul, specie fosilă supraviețuind pentru a 
furniza grațiosul mit al unicornului), cochilii, 
vase, monștri, toate nestemate ale fundului 
oceanului, planetar ce păstrează amintirea în
ceputurilor existenței biologice și ale Istoriei 
umane. Ni se relevă ih acest ciclu de irrțagini 
ale lui Nicolae Jonescu.ipostazele mirifice ale 
mediului acvatic, substanță a unității, și sub
stanță anamnezică, doud valori ale acesteia, 
cu aparenta ' discreție a peisajului naturii 
moarte, simbol al vieții și al morții.

Toată această lume încorporată intr-o suc
cesiune de imagini sugestive, cu un puternic 
impact estetic, reușește să fascineze prin unda 
ei poetică, prin absența retoricii, prin tehnica 
sugestiei unică în felul ei, înscriind „această 
aducere la suprafață* a unei lumi dispărute 
și totuși vii, printre actele autentice de cul
tură. * •

I. ALEXANDRU

COSAȘI PE DEALURI
Pe valea copilăriei mele iarba și finul se 

coc "tîrziu și-acum, la început de septembrie, 
rînduri-rînduri oamenii pornesc de cu zori 
spre finețe, cu coasele în spinare 1 si cutea 
(gresia cit un toc de ochelari cu care-și ascut 
lama de metal) pusă într-o cutie de tablă 
stimată la brîu. Pe valea aceea acum, 
la-nceput ele septembrie, oamenii se așează la 
cîțiva metri unul de altul de-a curmezișul 
poienilor și-ncep să tăie semicercuri largi' cu 
coasele prin ierburile grase și bune, cu frunza 
lată — deliciul de mai tîrziu al oilor, vacilor 
și cailor la ceas de ninsoare și ger.

Coasa fîșîie ritmic și din lama ei se iscă un 
fel de muzică ciudată pe care o ascultă din 
micile lor vizuini greierii, lăcustele și toate ce
lelalte ființe mărunte ale pămîntului.

La ceas de amiază la umbra cite unui nuc, 
ori păr, ori prun, ori alt arbore aflat mai la 
marginea fineței, cosașii se String în cerc în 
jurul unui ștergar mare pe care pun min- 
carea ; apoi frîng in bucăți egale mămăliga 
și-o împart frățește și tot frățește își toarnă 
in farfurii ciorba din oala acoperită pină 
atunci cu brusturi cu foaia cît un ceaun, ca 
să nu intre furnicile ori cine știe ce alte gize 
ce mișună prin ierburi. Cosașii mănincă încet 
și-și vorbesc puțin, iar gluma se leagă numai- 

- decit, pe cînd zîmbetul sau rîsul puternic și 
sănătos le umple fețele cum se umple cerul, 
dimineața, de soare...

Cînd se ridică de la masă și încep să-și 
bată coaiele, întreaga vale se umple de sunete 
frumoase și fără de seamăn.

Șițara dealul rămîne singur, cu rindurile de 
brazde aidoma unor portative pe care luna 
descifrează melodiile nopții—

F. POPESCU

Probâ de perspicacitate
RECONSTITUIRE
Figura de mii joS a fost ob

ținută făcînd o singură tăietură 
printr-un dreptunghi și îmbi- 
nijid ceie două părți rezultate. 
Ațî putea să reconstituiți drept
unghiul, arătînd cum trebuie 
tăiată figura, tot printr-o. singu
ră decupare ?
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ORIONTAL : 1)

întreceri sportive. 
2) Teren de sport 
— Sportul nostru 
național. 3) Junior 
(fem.) — Loc pen
tru practicat alpi
nismul (pl.). 4) Cal 
murg (trans.) —

Careu ! — Intră în 
arenă î... 5) ...la-
oină ! — Sportiv în 
șa. 6) Fortificat 
(fig.) — Termen de 
actualitate. 7) 
Sport la bazin — 
TĂtrecere ! 8) A da 
indicații •— A trece

peste ștachetă. 9) 
Vîrfuri — Sportul 
alb. 10) Nume de 
popor (pl.).

VERTICAL : 1)
Competiții sporti
ve oficiale. 2) în
dreptare... cu ca
racter turistic. 3) 
Partidă — Frag
mente din campio
nat. 4) Tip de fibră 
sintetică — Trecut 
ușor prin apă. 5) 
Dinsa — Vizită 
scurtă. 6) Nu
meroși — Primele 
la tir ! 7) Ultimele 
vocale — Infringe- 
re. 8) La virsta 
sportului de per
formanță (fem.) — 
Fiecare cu campio
natul său (pl.). 9) 
Competiții. 10) Una 
intre bare ! —
Sport de vacanță.

GEORGE 
MARINA

Rubrică realizată de HORIA ALEXANDRESCU Rubrică realizată de CRISTINA BALINT

NE SCRIU 
BRIGADIERII

De Ia Șantierul Național 
Frunzaru — Teleorman

„...Am plecat din Adjud cu 
gindul de a ne face datoria, de 
a îndeplini cu cinste această 
sarcină ce ni s-a încredințat. 
Rezultatele pe care le-a obți
nut brigada noastră ne situează 
pe loc fruntaș in întrecerea cu 
ceilalți, brigadieri din. județul 
Constanța, Dîmbovița și muni
cipiul București. De altfel, în
trecerea este foarte strinsă, fie
care brigadă, fiecare județ do
rind să fie în frunte. De aceea, 
noi. toți brigadierii din această 
serie de pe Șantierul Național 
Frunzaru — Teleorman ne-am 
realizat și depășit angajamen
tele asumate în cinfetea marii 
sărbători de la 23 August. Este 
o șansă a noastră, a tinereții, 
de a participa activ la marile 
realizări ale Epocii Nicolae 
Ceaușescu.

(Dascălu Vasile, comandant 
de brigadă, și întreaga- brigadă 

a județului V'rancea)
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Vizita delegației tineretului din R. D. Germană
O delegație a Tineretului Li

ber German (F.D.J.) din Re
publica Democrată Gefmană, 
condusă de Eberhard Aurich, 
prim-secretar al C.C. al F.D.J,, 
a efectuat, in perioada 25—29 
august a.c., o vizjtft pentru 
schimb de experiență în țara 
noastră, la invitația Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist

Delegația F.D.J, a avut con
vorbiri Ja C,fc. al U.Ț,C. și Co
mitetul județean Constanta al 
p.C.R. Programul a cuprins, de 
asemenea, vizite si intilniri cu 
țineri la obiective economice și 
social-culturale din municipiul 
Bucuregti și Județele Argeș și 
Constanța.

în cadrul discuțiilor purtate 
cu prilejul vizitei, au fost evi
dențiate stadiul actual și per
spectivele colaborării bilaterale 
pe linie de tineret, cere se dez

AGENDĂ

T-t Invitația Marii Adunări 
Raționale, vineri a sosit in Ca
pitală o delegație parlamentară 
<iin Emiratele Arabe Unite, con
dusă de Shilal bln Ahmed 
Lootah. președintele Consiliului 
Național Federal (parlamentul), 
președintele Grupului din Emi
ratele Arabe Unite in Uniunea 
Interparlamentară, Din delega
ție fac parte deputății Moham
mad Shaikh Mejrln Sultan, 
Halima Mohammad Al Masoud 
AI Mtihalrbl, Faraj Aii bin 
Jțamoods, Abdulszh AH Al 
Omais, Ibrahim Sultan Al 
Shamsi, Sail Sultan Saeed, Ab
dullah Raschid Al Kharji.

In aceeași rl. parlamentarii 
din Emiratele Arabe Unite au 
tost primiți la Marea Adunare 
Națională de Marin Ivașcti, vi
cepreședinte al M.A.N., pre
ședintele Grupului român in 
Uniunea Interparlamentară. S-a 
procedat la un ochimb de infor
mații cu privire la organizarea 
ți activitatea celor două paria- 
mente. A fost exprimate dorin
ța comună de a dezvolta con
lucrarea dintre parlamentele si 
parlamentarii celor două țări, 
evidentiindu-se necesitatea spo
ririi contribuției acestora la mai 
buna cunoaștere și apropiere 
dintre România ti Emiratele 
Arabe Unite.

Membrii delegației au avut, 
de asemenea, o întrevedere cu 
ministrul afacerilor externe, 
loan Totu, cu care au abordat 
aspecte referitoare la dezvolta
rea raporturilor de colaborare 
dintre România și Emiratele 
Arabe Unite, precum și unele 
probleme ale vieții politice In
ternationale actuale.

IMPORTANT!
A apărut nr, 38 (3W) al W»- mentalul literar-artlstic aj gcJntei» 

tineretului, IMn sumar : „Filmul 
față în față eu marele pubiio tinar44, articol de Ion Brad • 
Lecturi complementare ; „Critică 
sau reverențe 7°. de C. sorcstu 
(pag. I) • viața literaturii. Scri
soare de amor, de Florin Mugur
• Revista revistelor (pag. U> • Autoportret. Daniel Drăgan est® 
de părere că „Arta scriitorului, 
unealta iul. este condeiul* (pag.III) 4» Un tinâr autor, o carte. 
Traian T. Coșovei sene despre 
volumul ..Fiecare cu steaua ml*, 
semnat de constantin Preda (pag.IV) • Atitudini, dezbateri, con
troverse. „Clasicismul jurnalului (III)44, de Gheorghe Grigurcu • 
„Dreptul de a fi antum44, de Ni
colae Diaconii (pag. V). • Se anunță o noua carte : „Fondul 
principal de iubire44, de Dan 
Rotaru și „Muntele și piatra44, 
de Traian Olteanu (pag. VI—VII)
• Music*. „Jan-ul nu arc antie 
corpi*4, anchetă printre pârtiei- panții de prestigiu la Gaia de 
jazz de la Costinești • Colegii 
mei î „Cu Anda Ones» de Ia Cos- 
tmeștl U București44, interviu re
alizat4 de Constantin Fugașin

AUTOCONDUCEREA
(Urmare din pag. J)

butului de proprietar asociat a- 
supra mijloacelor de producție.

In concepția partidului nos
tru, a secretarului său general, 
autoconducerea muncitorească 
trebuie îmbinată organic cu 
conducerea unitară a dezvoltării 
economico-sociale pe baza pla
nului național unic, acestea 
fiind cele două laturi insepara
bile ale principiului centralis
mului democratic, care regle
mentează structura și funcțio
narea sistemului de organizare 
și conducere al societății socia- • 
liste românești. Extinderea ini
țiativei și autonomiei unităților 
economice, lărgirea, drepturilor 
de decizie ale organelor colec
tive de conducere din aceste 
unități nu reprezintă un scop 
în sine, ci urmăresc ca fiecare 
cdiectiv -să dispună de liberta
tea de acțiune necesară spre 
a-și îndeplini sarcinile ce-i re
vin din planul național unic de 
dezvoltare economico-socială.

Este meritul de excepție al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de a fi demonstrat că statua
rea autoconducerii muncitorești, 
creșterea rolului întreprinderilor 
ca, verigi de bază ale mecanis
mului economic, se armonizează 
dialectic cu întărirea caracteru
lui unitar și planificat al dez
voltării economiei naționale. De 
aici decurge necesitatea unei 
strînse și permanente conlucrări 
între organismele democrației 
muncitorești, revoluționare și 
organele statului socialist.

în sistemul autoconducerii 
muncitorești, roluD unităților e- 
conomice se referă nu numai Ia 
realizarea efectivă \a sarcinilor 
de plan, ci si la elaborarea unor 
propuneri de plan proprii, fun
damentate în mod realist, in 
concordanță cu nevoia socială, 
cu cerințele pieței interne și 
externe, cu potențialul material 
și uman din fiecare unitate.

Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceausescu. oamenii 
muncii dintr-o întreprindere tre
buie să înțeleagă că ei sînt pro-
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13.00 Telex. 13,03 La sflrșit de 
săptămînă (parțial color). • Ftoare* atolului, floarea dorului 
— melodii populare 9 însemne ale 
permanenței noastre : Cetatea 
dacică de la Săvîrșln. • Gala de
senului animat. • Noile „carate" 

voltă și se extinde jn mod con
tinuu. in spiritul raporturilor 
tradition?le de prietenie și coo
perare dintre cele două partide 
și țări, pe baza convorbirilor ?i 
înțelegerilor convenite intre to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Români», 
și tovarășul IȘrich Honecker, 
secretar generai al ■ Corhitetului 
Central ăl Partidului Soeialint 
Unit din Germania, președintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Democrate Germane.

La încheierea vizitei, a fost 
semnat Programul de colaborare 
între Uniunea Tineretului Co
munist din Republica Socialistă 
România și Tineretul Liber 
German din Republica Demo
crată Germană peâtru perioada 
J 987—1988.

Biroul Marii Adunări Națio
nal® a oferit WI dineu jn onoa
rea oaspeților.

Cu prilejui calei de-a <l-a 
aniversări a Zilei naționale a 
Republicii Socialiste Vietnam, 
la cinematograful „Studio" din 
Capitală a avut loc vineri „Gala 
filmului vietnamez", cu lung- 
nietrajul artistic „Mărturisire in 
zori".

I.a gală au luat parte membri 
ai conducerii Ministerului Afa
cerilor Externe. reprezentanți 
ai Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste, Asociației ci
neaștilor, alti oameni de artă șl 
cultură, un numeros public.

Au participat Pham Duy 
loan, ambasadorul Republicii 
Socialiste Vietnam Ia Bucu
rești. șefi de misiuni diploma
tice acreditați în țara noastră, 
membri ai corpului diplomație.

Ea Galeria „Căminul artei” 
din Capitală a fost deschisă 
vineri, expoziția „Atbul eon. 
temporan de teatru din Bul
garia". înscrisă in cadrul pro
gramului de schimburi euitu- 
ral-artistice dintre cele două 
Uri.

La vernisaj au luat parte 
membri ai conducerii Uniunii 
Artiștilor Plastici, reprezentanți 
ai Consiliului Culturii ți Edu
cației Socialiste, alți oameni de 
artă șl cultură.

Au fost prezenți Malcio Mal
cev, Însărcinatul cu afaeeri ad- 
interlm al Republici! Populare 
Bulgaria la București, membri 
ai corpului diplomatic.

(pag. viii) • Cronica plastică : 
„F6rA indulgentă, despre bienală44, 
de Simona Vfirzaru • Rubricile noastre : Dimineața artelor, de 
Cleopatra Lorințiu ; Cu ochiul li
ber» de George Stanca ! in pa
gină, de Will Brumaru ; Fără 
machiaj, de Adrian Pintea (pag. IX) • Cetind istoria românilor. 
600 de ani de la urcarea pe nul Tării Românești a Munteniei a domnitorului Mircea cel Mare. 
„Eudoxiu Hurmuzaki î Mircea 
Vodfi i44, de Steiian Neagoe. • Valori de azi i „o lume in schim
bare" (i). de Mircea Dinutz (pag. 75) • Tabela de marcaj : „vor 
ieși olteni ia coasă, ilai, ilai. la 
de Horia Alexandreseu • în jurul anticipației, de volcu Buga- 
riu : Cenaclu prin corespondență, 
de Alex. Stefănescu ; Antologia 
cenaclului prin corespondență ; 
Cronica literară in linii frînte 
(pag. XI) • Deschideri românești 
spre universalitate. „Cred in as
pirația nestinsă a românilor spre 
creație și înnoire", anchetă printre partielpanțl la Cursurile de 
vară si colocviile științifice de 
limba, literatura, jatori* șl arta 
poporului român.' (pag. XII).

MUNCITOREASCĂ
prietarii acelei întreprinderi, c& 
ei poartă direct ră»punderea 
pentru păstrarea și apărarea 
proprietății socialiste, pentru 
dezvoltarea ei, că datoria lor 
este de a obține creșterea con
tinua a eficienței economice, a- 
sigurlnd pe această cale și mij
loacele necesare retribuirii lor 
la beneficii și mijloacele nece
sare acumulării, dezvoltării for
țelor de producție, precum șl 
satisfacerii necesităților gene
rale ale societății.

Asumarea activă, de către toți 
oamenii muncii, a responsabili
tăților pe care le Incumbă cali
tatea lor de proprietari ai mij
loacelor de producție și de par
ticipant! la exercitarea auto
conducerii implică, din partea 
fiecăruia, un înalt nivel de pre
gătire șl competență, o conști
ință avansată : aceste elemente 
trebuie dublate de încrederea in 
valențele ’ progresiste ale siste
mului autoconducerii muncito
rești. ca motivație esențială 
pentru manifestarea largă a 
creativității și inițiativei indi
viduale, pentru întărirea răs
punderii, ordinii și disciplinei.

Apropiatul Congres al III-lea 
al oamenilor muncii se înscrie 
ca un eveniment de deosebită 
însemnătate in viața social-po- 
lltică a țării, mareînd o nouă 
treăptă în perfecționarea con
tinuă a sistemului democrației 
noastre muncitorești, revoluțio
nare, a cărui fundamentare și 
al cărui edificiu reprezintă ro
dul gindirii și acțiunii nova
toare ale conducătorului parti
dului și statului nostru. Acest 
nou moment de referință in a- 
firmarea celor ce rrtuncesc. ca 
făuritori ai propriilor destine, 
se profilează drept o elocventă 
concretizare a tezei profund 
umaniste formulate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, potrivit 
căreia socialismul se făurește 
cu ponorul si pentru popor, pe 
temelia unității de.nezdruncinat 
a tuturor membrilor societății 
în jurul centrului vital al aces
tuia — partidul Comunist Ro
mân.

•Ie Perlei Carpațllor — Sinaia. 
Reportaj. • Melodii de neuitat 
• Telesport. • Elogiul verii — 
poeme inedite. 6 Marile momente ale baletului. • Un tablou din 
Galeria Națională. • Autograf 
muzical. 14,40 August — cronica 
evenimentelor politice. 15.00 în
chiderea programului. 19.00 Tele
jurnal. 19.20 Teleenciclopedia. 
(color). 19,50 Invitație la operetă 
(color). 20,50 Film artistic. „Cîn- 
tet; pentru mama**. 22.20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului

ÎN PREGĂTIREA CELUI DE-AL III-LEA

CONGRES AL OAMENILOR MUNCII
Conferințe județene 

ale reprezentanților oamenilor muncii
(Urmare din pag- I)

tru valorificarea la un nivel 
superior a tuturor resuraator 
umane și materiale de care 
dispun întreprinderile. Tn ca
drul adunărilor generale a fost 
analizată cu înaltă responsabi
litate activitatea depusă in ve
derea asigurării dezvoltării in
tensive « economiei, piwin-' 
du-se un accent deosebit pe ri
dicarea nivelului tehnic și ca
litativ al produselor, pe moder
nizarea fluxurilor de fabricație 
și mai buna organizare a mun
cii, pe generalizarea experien
ței pozitive dobindite de di
ferite colective. Au fost prezen
tate măsurile tehnleo-organiza- 
torice adoptate in scopul crește
rii productivității muncii — 
indicator ce se va dubla, con
form prevederilor, pină în 1990 
— reducerii consumurilor ma
teriale ți energetice, a costuri
lor, aplicării cu fermitate a 
principiilor acordului global 
direct, întăririi autocondueeijîi 
și autogestiunii economico-n- 
nanciare.

O atenție deosebită s-a acor
dat realizării planului de in
vestiții, relevîndu-so necesita
tea intensificării ritmului de 
execuție a lucrărilor pe șan
tiere prin extinderea mecani
zării și Industrializării opera
țiunilor de construcții-montaj, 
h tehnologiilor moderne, mai 
buna folosire a forței de mun
că, m mașinilor și utilajelor, di
minuarea consumurilor ^mate
riale — ceea ce va fi de natură 
să asigure punerea țn funcțiune 
la termenele prevăzute a capa
cităților planificate, sporirea 
eficienței economice în dome
niul construcțiilor.

Adunările generale din uni
tățile de transporturi și teleco
municații au p^is' accentul pe 
dezbaterea și stabilirea de poi 
măsuri privind utilizarea inten
sivă a mijloacelor din dotare, 
mărirea gradului de mecanizare 
a operațiilor de incfircare-des- 
oârcare, extinderea containeri- 
zării. accelerarea ritmului de 
expediție a mărfurilor, sporirea 
vitezei comerciale și creșterea 
eficienței întregii activități de 
transport.

în unitățile comerciale, de tu
rism și prestatoare de servicii, 
in centrul analizei efectuate in 
cursul adunărilor generale s-au 
situat, problemele privind gos^ 
podârirea mai judicioasă a fon
dului de marfă, îmbunătățirea 
calității și diversificarea servi
ciilor, modernizarea tețelei co
merciale.

Desfășurate Intr-un climat 
de înaltă exigență comunista, 
adunările generale au analizat 
temeinic activitatea desfășu
rată de consiliile oamenilor 
muncii pentru înfăptuirea atri
buțiilor și sarcinilor ce le re
vin potrivit legii, astfel incit 
fiecare unitate să lucreze pe 
principiul autoconducerii și au
togestiunii, stabilind, totodată, 
măsuri pentru unirea eforturi
lor tuturor oamenilor muncii 
pentru asigurarea dezvoltării 
fiecărei unități din veniturile 
proprii, pentru îndeplinirea 
exemplară a planului pe acest 
an și pe întregul cincinal.

Cu același spirit de respon
sabilitate comunistă »-a dez
bătut modul în care colectivele 
din industrie, construcții, 
transporturi, circulația mărfu
rilor și finanțe, organele de 
conducere colectivă ale unită
ților. precum și cele la nivel 
județean , au acționat pentru 
traducerea în viață a hotâriri- 
lor precedentului congres al oa
menilor muncii Și ale plenare
lor Consiliului Național, pen
tru înfăptuirea neabătută a o- 
biectivclor stabilite de Congre
sul al XlII-Iea al partidului, a 
orientărilor și indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
importantelor sarcini ce le re
vin din planul național unic de 
dezvoltare economico-socială a 
României.

Partlcipanțiî la conferințe au 
subliniat rolul determinant al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in elaborarea și înfăptuirea po
liticii partidului și a statului 
nostru, care a condus la obți
nerea remarcabilelor succese 
pe plan economic și social do- 
bindite de poporul nostru, la 
făurirea unei economii , dina
mice. moderne. Dezbaterile 
au reliefat succesele însem
nate înregistrate in dezvolta
rea multilaterală, armonioa
să a județelor patriei, sub
liniind că acestea au ca 
fundament concepția cuteză
toare, de amplă perspectivă a 
conducătorului. partidului și 
statului nostru privind căile și 
direcțiile de acțiune pentru 
progresul necontenit al tuturor 
ramurilor economiei naționale, 
modalitățile concrete de solu
ționare a problemelor com
plexe ale construirii societății 
socialiste multilateral dezvol
tate.

Eto/ventă expresie a democra- 
'ției noastre muncitorești, confe
rințele au analizat. în spirit 
critic șî autocritic, munca desfă
șurată de organele de conducere 
colectivă, relief! nd faptul că
activitatea acestora s-a caracte
rizat printr-o continuă îmbună
tățire a conținutului și stilului 
și metodelor, ceea ce a determi
nat amplificarea realizărilor ob
ținute de întreprinderi, de în
treaga economie națională. Par- 
ticipariții Ia lucrări au eviden
țiat măsurile adoptate în nume
roase unități pentru lărgirea 
bazei de materii prime, pehtru 
respectarea disciplinei de plan, 
îndeplinirea ritmică a obllgațt- 
ilor contractuale față de parte* 
nerli externi. S-a arătat că, 
printr-o muncă perseverentă, 
depusă de consiliile de condu
cere, de toți oamenii muncii, 
sub directa și permanenta în

drumare a organelor șî organi
zațiilor de partid, în vederea 
înfăptuirii întocmai a Istoricelor 
hotâriri ale Congresului al 
XHi-lea al F.C.R., a orientărilor 
și indicațiilor secretarului gene
ral al partidului, colectivele din 
industrie, construcții, transpor
turi, circulația mărfurilor și fi
nanțe au obținut, în cincinalul 
precedent și in perioada par
cursă din acest an. realizări de 
prestigiu, contribuind îhțr-o mă-' 
Sură sporită Ia dezvoltarea fie
cărui județ in parte, la creșterea 
avuției naționale, la înflorirea 
multilaterală a patriei noastre 
socialiste.

în cursul lucrărilor au fost 
evidențiate, totodată, răspunde- 

d-iie ce revin organelor oe con- 
^ducere colectivă, oamenilor 
muncii din fiecare întreprindere 
pe linia continuei perfecționări 
a întregii activități, organizări 
superioare a producției și a 
muncii, îndeplinirii importante
lor sarcini cuprinse în planurile 
și programele de dezvoltare e- 
conom<co-socială a țării, Vorbi
torii au subliniat însemnătatea 
deosebită pe care o au în actua
la etapă modernizarea procese
lor de producție, atit în indus
trie, cit și în celelalte ramuri e- 
conomice, sporirea productivită
ții muncii și a nivelului tehnic 
.și calitativ al produselor — ele
ment© do Care este legat nemij
locit progresul coritlnuu al eco
nomiei noastre naționale. Rele- 
vînd, preocupările susținute pen
tru înfăptuirea fermă a cerin
țelor noului mecanism economi- 
co-financiar, pentru întărirea 
autoconducerii și auțogestiunîi, 
participsnții la dezbateri au e- 
vidențiat faptul că la toate n‘- 
valurile, organele de conducere 
colectivă trebuie să acționeze mi 
răspundere sporită, astfel incit, 
în domeniul organizării ?i con
ducerii activității productive șă 
se manifesțe cu putere spiritul 
novator, revoluționar, pentru ri
dicarea continuă a eficienței în 
toate sectoarele producției de 
bunuri materiale.

Dezbaterile au pus în eviden- 
• ță faptul că, îp centrul întregii 

politici a partidului și statului 
nostru, caracterizată prințr-un 
umanism profund și consecvent, 
se situează omul, problemele 
sale vitale, subliniind că scopul, 
suprem al acestei politici îl con-, 
stltuie sporirea, nivelului de 
trai material și spiritual al tu
turor cetățenilor patriei, bună-., 
starea și fericirea întregii națiu
ni. !n acest context, vorbitorii 
au dat expresie deplinei satis
facții < și profundei recunoștințe 
ale poporului nostru față de 
măsurile inițiate de partid, de 
secretarul său general pentru 
continua îmbunătățire a condiți
ilor de muncă și de viață ale 
oamenilor muncii.

în același timp ,a fost reliefa
tă necesitatea amplificării acti
vității nolitico-educative în ve
derea dezvoltării conștiinței so
cialiste. revoluționare a tuturor 
lucrătorilor din economie, pentru 
formarea omului nou, construc
tor devotat al socialismului șl 
comunismului pe pămintul 
României, S-a subliniat că, sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, consiliile oa
menilor muncii, împreună cu 
organizațiile de masă și obștești, 
trebuie să desfășoare o amplă 
și susținută activitate politico- 

'■ Ideologică, și educativă, urmă
rind ca fiecare om al muncii să 
înțeleagă semnificația politică a 
drepturilor și îndatoririlor sale 
ca proprietar, producător și be
neficiar al bunurilor materiale 
create, importantele răspunderi 
ce-i revin în- administrarea și 
buna gospodărire a capacităților 
productive, a tuturor valorilor 
încredințate de popor, în înfăp
tuirea exemplară a sarcinilor de 
plaiw-

Pornindu-se de la înaltele 
exigențe ale etapei actuale de 
dezvoltare a economiei naționa
le, în cursul lucrărilor s-au 
menționat, în spirit critic și au
tocritic, neajunsurile manifesta
te în activitatea unor organe do 
conducere colectivă care s-uu 
repercutat negativ asupra orga
nizării producției și a muncii, 
'folosirii cu maximă eficiență a 
resurselor umane șî materiale, 
îndeplinirii unor indicatori de 
plan in diferite întreprinderi. Au 
fost propuse numeroase soluții 
menite să asigure eliminarea 
rțeintirziată a lipsurilor, reali
zarea în cele mai bune condiții 
a sarcinilor pe acest an și pe 
întreg cincinalul în curs.

Conferințele județene au pri
lejuit reafirmarea hotârîrîf oa
menilor muncii din întreaga 
țară de a acționa cu fermitate 
și spirit revoluționar, strins uni
ți în jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru trans
punerea in fapt a mărețelor 
obiective ale celui de-al XTTT-lea 
Congres al partidului, pentru 
ridicarea României socialiste pe 
trepte tot mai înalte de progres 
și civilizație.

Dind expresie voinței unani
me a oamenilor muncii din in
dustrie, construcții, transporturi, 
circulația mărfurilor și finanțe, 
a întregii noastre națiuni, parti- 
cipanții la conferințele județene 
și a municipiului București au 
adoptat. în unanimitate, intr-o 
atmosferă entuziastă, de pu
ternică vibrație patriotică, hotă- 
rîrea ca la Congresul al III-lea 
ai oamenilor muncii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ctitorul 
României socialiste moderne, cel 
mai iubit și respectat fiu al 
poporului român, să fie reales 
în înalta funcție de președinte 
al Consiliului Național al Oa
menilor Muncii. Partîcipanții la 
conferințe au exprimat convin
gerea fermă că acest act politic, 
eu profunde semnificații, con- 
sltuie pentru toți oamenii mun
cii din patria noastră garanția 

deplină a îndeplinirii, și în 
această nouă etapă, calitativ su
perioară, a planurilor și progra
melor de dezvoltare economico- 
socială a patriei, a înfăptuirii 
întregii politici interne și in
ternaționale a partidului și sta
tului nostru, a afirmării cu pu
tere și creșterii necontenite a 
prestigiului României socialisto 
in lume. Ei au reliefat cu «pu
tere sentimentele de aleasă dra
goste și prețuire cu care între
gul popor român îl înconjoară 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
revoluționar și patriot infUcă- 
rat. Erou intre e£oii neamului, 
recunoștința adincă pentru 
strălucita s» activitate desfășu
rată in fruntea partidului șl a 
tării, de care se leagă nemijlo
cit toate mărețele izbinzî înre
gistrate de România în glori
oasa epocă inaugurată de cel 
de-al IX-lea Congres al Parti
dului Comunist Român.
. Conferitele au ales consiliile 
județene t»l al municipiului 
București sje oamenilor muncii.

Conferințele au confirmat, 
totodată, delegații pentru Con
gresul al III-lea al oamenilor 
muncii, aleși jn adunările ge
nerale din întreprinderi, precum 
Șl eandidații pentru Consiliul 
Național al Oamenilor Muncii, 
A fost relevat faptul cg cei 
propuși stnt cadre cu o temei
nică pregătire politica și pro
fesională, care ș® bucură de 
stima și încrederea colectivelor 

parte datorită ac- țivitățu deosebite pe care o 
desfășoară.

într-o atmosferă de puternică 
însuflețire, conferințele au 
adoptat, in încheiere, telegrame 
adresate COMITETULUI CEN- 
S&L AL partidului CO
MUNIST ROMAN, TOVARASU. 
LUI NICOLAE CEAUȘESCU.

Telegramele reafirmi ,en- 
timentele de adinei dragoste șl 
prețuire ale oamenilor munci! 

«ecretarul general al 
partidului, președintele Republl. 
cit, tovarășul Nicolae Ceaușaieu, 
omagiind pilduitoare» sa activi
tate. pusă consecvent în slujba 
mplmirii celor mai nobile idea- 

l?n. .®le poporului nostru. În
florim multilaterale a Romă- 
ni el socialiste. Tn telegrame își 
găsește o elocventă expresie 
recunoștința profundă pentru 
preocuparea statornică a condu
cătorului iubit și stimat al 
partidului și statului față de 
dezvoltarea armortloasă a tu
turor județelor țării, față de 
continua sporire a potențialului 
economiei naționale și creșterea 
permanentă a nivelului de trai 
al oamenilor muncii.

Dind glas deosebitei satisfy 
ui și dorinței unanime a cetățe
nilor patriei de a-1 avea in con
tinuare în fruntea marelui fo
rum democratic al clasei noas-4 
tre muncitoare ne eroicul condu
cător al partidului si al țării, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
telegramele pun în evidentă 
deplinul atașament al colective
lor de muncă de pe întreg 
cuprinsul țării fată de politica 
partidului Șî statului, ce slujește 
intereselor fundamentale ale 
ponorului nostru, cauzei gene
rale a socialismului și păcii în lume.

în telegrame sînt exprimate, 
în același timp, sentimentele dă 
profundă stimă și aleasă pre
țuire ale oamenilor muncii din 
întreaga țară față de tovarășa 
Elena Ceaușescu. eminent om 
politic, savant de largă reputa
ție Internațională, pentru apor
tul deosebit la promovarea pro
gresului tehnic tn economie, la 
dezvoltarea puternică a științei, 
învftțămîntului și culturii, la 
continua înflorire a patriei 
noastre socialiste.

Partlcipanțiî la conferințe-sub
liniază în telegrame hotărîrea 
de a acționa pentru ridicarea pe 
o treaptă calitativ superioară a 
activității organelor de condu
cere colectivă la toate nivelu
rile, în vederea sporirii contri
buției acestora la organizarea și 
desfășurarea cu rezultata cît 
mai bune a activității produc
tive. a mobilizării celor ce 
muncesc în industrie, construc
ții, transporturi, circulația măr
furilor și finanțe la înfăptuirea 
programelay de modernizare a 
economiei, de sporire a produc
tivității muncii, valorificare su- 
perioarăia resurselor de materii 
prime și energie, de promovare 
în producție a celor mai avan
sate tehnologii, aplicare neabă
tută a noului mecanism econo- 
mico-financiar, pentru sporirea 
continuă a eficienței economice.

în același timp, in telegrame 
se asumă angajamentul ferm al 
oamenilor muncii de a depune 
eforturi sporite, strins uniți t m 
jurul partidului, al secretarului 
său general, pentru traducerea 
în viață a obiectivelor celui 
de-al XIII-lea Congres al 
partidului, pentru îndeplinirea 
întocmai a planurilor și progra
melor de dezvoltare economico- 
socială a țării, a hotărîrilor ce 
urmează să fie adoptate de 
Congresul al III-lea al oameni
lor muncii.

★
La conferințe au participat 

tovarășii : Ludovic Făzekas 
la Bacău, Maria Ghițu— 

lică — la Bihor, Alexandrina 
Găinușe — la Botoșani, Gheor
ghe David — la Călărași, 
Gheorghe Oprea — la Cluj, Ana 
Mureșan — la Covasna, Ion 
Ursu — Ia Dîmbovița. Ferdi
nand Nagy — la Giurgiu, Ște
fan Andrei — ta Hunedoara, 
Richard Winter — la Ialomița, 
Emil Bobu — ta Mehedinți, Ion 
Coman — ta Neamț, Ion C. Pe
tre — la Olt, Nicolae Constan
tin — ta Prahova, Petru Enache 
—- la Satu Mare, Ștefan Bîrlea 
— la Suceava, Miu Dobrescu — 
la Timiș, Ion Dincă — la Tul- 
cea, Lina Ciobamx — la Vaslui, 
Iosif Banc — la Vrancea.

EXEMPLARĂ MOBILIZARE DE FORȚE

PE FRONTUL CAMPANIEI AGRICOLE DE TOAMNĂ

Lucrări complexe pentru producții 
sporite și eficiente

I.A.S.- Bata Mare est® un» din 
unitățile agricole maramureșene 
cu rezultate dintre Uele mai 
semnificative în domeniul creș
terii producțiilor vegetale și a- 
nimaliere. Argumentul principal 
îl constitui» rezultatele concre
te obținute pină acum la toata 
capitolele de activitate. Pe an
samblu se poate vorbi de exis
tența unor preocupări susținute 
pentru ridicarea potențialului 
productiv al pămîntului și apli
carea unor tehnologii de cultură 
moderne, intensive în fiecare 
sector de producție. Așa cum ne 
spunea inginerul Nicolae Sima, 
directorul unității, eforturile ac
tuale și de perspectivă sînt în
dreptate în direcția utilizării ra
ționale a fondului funciar,\ fo
losirii cu eficiență .sporită a uti
lajelor din dotare, intensificării 
lucrărilor de modernizare a fer
melor zootehnice, asigurării 
unei baze furajere echilibrate, 
în acest sens la nivelul fermelor 
de producție sînt materializate o 
serie de acțiuni -tehnico-organi- 
zatorice menite să contribuie e- 
fectiv la realizarea unui salt 
calitativ în activitatea desfășu
rată. Firește, în acest context, n 
importanță aparte se aeordă 
întăririi ordinii șî disciplinei 
tehnologice la flecare Ige de 
muncă. Experiența dobîndită e- 
vidențiază posibilitățile existen
te in vedere» sporirii continue 
a eficienței economice.

Dovada concretă o reprezintă 
recordurile din acest an. Tată, 
bunăoară. în sectorul vegetal 
s-au obținut crpsteri semnifica
tive în raport cu sarcinile sta

Activitățile din cîmp desfășurate sub semnul
unei riguroase organizări a muncii

Ziua începe Ia Budești, jude
țul Bistrița-Năsăud, cu cositul. 
Apoi e rindul trimiterii anima
lelor Ia pășune și livrării lapte
lui, !n apropierea gării din Bu- 
dești-Fînațe, îi întllnim pe Leon 
Mindrean, președintele unității, 
și Gheorghe Beligan, primarul 
comunei. Președintele vine, sin- 
tem informați, de la S.M.A., Iar 
primarul din ferma zootehnică. 
Și-au dat intilnire aici. De ce 
tocmai aici ? „De-a lungul pîrîu- 
lui Budești. ne spune primarul, 
se găsește o importantă parte 
din suprafața de finețe natura
le ale comunei. "ISe apropie de 
sfîrșit cositul otavei, trebuie 
urgentat transportul, astfel in
cit in maximum 3 zile locul să 
rămină gol.“

Pentru îndeplinirea acestui 
obiectiv, e nevoie de forță, și 
forțe sînt. Atelajele membrilor 
cooperatori sînt folosite din 
pUn. „Transportul paielor din 
cîmp, a furajelor, peste 100 de 
tone, ne informează președin
tele cooperativei, s-a făcut in 
exclusivitate cu atelajele. Ace
leași mijloace le folosim ?i ta 
transportul sfeclei de zahăr. 
Sint în comună peste 140 de

TINERII - PROMOTORI âf)
UNOR VALOROASE INIȚIATIVE

Ceea ce îți reține atenția 
atunci cînd străbați secțiile și 
atelierele întreprinderii de 
frigidere Găești este pulsul 
alert al activității de produc
ție, concentrarea intensă pe 
care o simți pe chipurile și 
în fiecare gest al celor care, 
aflați în puncte diferite ale 
fluxului tehnologic, valorifică 
fiecare secvență a timpului 
productiv, într-o atmosferă de 
autentică competiție profesio
nală. .Faptul, definitoriu pen
tru întreg colectivul de oameni 
ai muncii, este cu attt mai 
pregnant atunci cînd ne refe
rim la activitatea tinerilor, a 
organizației de tineret, promo
toare a unor inițiative menite 
să confere o cadență cores
punzătoare întrecerii uteciste, 
Îmbogățind paleta realizărilor 
pe care organizația U.T.C. Ie 
încorporează rezultatelor de 
ansamblu ale oamenilor mun
cii din această cunoscută,. în
treprindere dîmbovițeană.

Din dialogul cu Marian Ni- 
țoi. secretar adjunct al comi
tetului U.T.C. pe întreprinde
re, am reținut pentru început 
o inițiativă concretă, cu pro
funde implicații pentru acti
vitatea tinerilor din secția 
Compresor. Este vorba de e- 
forturile1 care se depun aici, 
ta chemarea organizației de 
partid, pentru atingerea înain
te de termenul planificat, 1990, 
a unui obiectiv major al dez
voltării și modernizării acti
vității de nroducție : dublarea 
productivității muncii. Grăbi
rea — prin valorificarea la 
maximum a potențialului pro
ductiv al secției — a realiză
rii acestui indicator de bază 
al activității economice este 
o inițiativă ce a debutat, în 
mod realist, prin analiza. îm
preună cu toți factorii de pro
ducte. a întregii activități a 
secției, prin identificarea acri
lor rezerve de productivitate 
acte să fie valorificate intr-un 
timp scurt, prin stabilirea 
unor măsuri tehnico-organiza- 
torice care să conducă la fo
losirea cu maximă eficiență 
a capacîtatil de producție sita 
timpului da lucru. Implicata 
plenar in desfășurarea acestei 
acțiuni, cele două organizații 
de la Compresor, au stabilit 
măsuri specifice, menite să 
sporească aportul' tiperiJor 1a 
realizarea acestui important 
deziderat.

Una din direcții a consti- 
tuit-o, în mod firesc, preocu- 

\ parea pentru ridicarea nivelu
lui de pregătire profesională 
a tinerilor, prin participarea

bilite l« culturile de griu, orz și 
ovăz, La orz de exemplu șe cqn- 
semnează O depășire a prevede
rilor de plan eu 707 kg la hectar. 
Cu realizări însemnate «e În
scriu fermele de producție nu
mărul 9, din Seini, și numărul 
11 din Satulung. Situație identi
că regăsim șl la cultura de grîu, 
cu depășiri de aproape I 000 kg 
la ha. Peste nivelul stabilit se 
eșflmează a fi și recolta de po
rumb, respectiv cartofi. Expli-

I ■IUWi

Din experiența 
I. A, S. Baia Mare

eația ? Calitatea lucrărilor agro
tehnice efectuate, alături de 
răspunderea și exigența mani
festate pe iptreg frontul recol
tei. Specialiștii și mecanizatorii 
fermelor de producție au res
pectat cu strictețe tehnologiile 
de producție specifice, execu- 
tînd fiecare lucrare in perioada 
optimă fixată.

Unitatea dispune si de un,pu- 
ternic sector pomicol. Lulrid în 
considerare Încărcătura de 
fructe a pomilor există condiții 
reale pentru depășirea angaja
mentelor asumate ia acest capi
tol. De altfel, an de an, produc
țiile pomicole au fost în creș
tere. depășindu-se eonstapt sar
cinile stabilite. în momentul de 
față se desfășoară recoltarea

atelaje, de aceea ne-am zbătut 
să se înființeze Încă o bază vo
lantă la calea ferată, pe terito
riul comunei44.

Trecem pe la „Lușca“, o 
parcelă unde cooperatorii au în
ceput recoltarea sfeclei de za
hăr. în Valea Peștilor îl întâl
nim pe Alexandru Bucut, șeful 
de fermă. In citeva zile poate 
începe culesul porumbului. Fina 
atunci în același perimetru tre
buie începută recoltarea carto
filor cure au ajuns la maturita
te. Vaier Rusu, inginerul șef al 
C.A.P., ne informează că ampla
sarea culturilor ce vor fi semă
nate în toamnă s-a făcut și 
acum se urmărește, în funcție 
de priorități și posibilități, pre
gătirea terenului, stringerea 
recoltei. Culesul și transportul 
cincpei s-a realizat. Acum sint 
în actualitate încheierea coasei 
a II-a 1a fînețele naturale, in- 
silozarea coasei a III-a la tri
foliene, recoltarea cartofilor pe 
60 ha, a sfeclei de zahăr po 225 
ha, a porumbului pe 840 ha, 
concomitent cu pregătirea re
coltei viitoare care presupune 
nu numai aratul si semănatul 
ci. înainte de acestea, adminis

la cursurile politehnicii mun
citorești organizate la nivelul 
întreprinderii, cit și- prin ur
mărirea unor demonstrații „pe 
viu" in cadrul secției, cu pri
lejul cărora tinerii au deprins 
să execute cu maximă acura
tețe și în condiții de înaltă ca
litate fiecare operație. O aten
ție sirhilară a fost acordată 
întăririi climatului de ordine 
și disciplină, de folosire Ia 
maximum a timpului de pro
ducție, concomitent cu preocu
parea pentru buna întreținere 
și folosirea la înalți parametri 
a capacităților de producție. 
Tinerii lăcătuși, strungari, 
mașiniști știu, din experiența 
activității de producție, cît de 
importante sînt fiecare amă
nunt. fiecare componentă a 
activității de producție. Tină- 
rul subinginer Constantin Do-

Organizațiile 
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi 

brescu mi-a vorbit convingă
tor, în acest sens, despre pre
ocuparea intensă a fiecărui 
tînăr pentru calitatea produc
ției. pentru realizarea unei ac
tivități superioare calitativ și 
cantitativ în unitatea de timp, 
pentru <*ealizarea\unor veri
tabile performanțe profesio
nale. Tn aceeași ordine de idei 
am reținut și opiniile Nicole- 
tei Sandu, secretara organiza
ției U.T.C. nr. 1 : „Obiectivul 
pe care șl J-a propus colec
tivul nostru de muncă este pe 
deplin realizabil, deoarece s-a 
pornit de la evaluarea realistă 
a potențialului de care dispu
nem. Ne-am integrat cu mult 
entuziasm și convingere aces
tei acțiuni și*pot spune că re
zultatele nu au întîrziat să 
apară. Buna pregătire, disci
plina, eliminarea timpilor 
morți și a locurilor înguste 
constituie direcții și puncte 
concrete în care am acționat, 
desiășurind o activitate pro- 
fesional-științifică și politico- 
organizatorlcă dintre cele mai 
intense.

în acest sens un rol impor
tant l-au avut dialogurile pe 
care biroul le-a purtat cu ti
nerii și, în egală măsură, adu
nările generale ale organiza
ției, pe ordinea de zi 'fiind în
scrise chestiuni strins legate 
de profesia noastră, de acti
vitatea de producție44. 

merelor pe 620 ha. în final sa 
va obține un volum total de 
peste 8 500 ton® mere. Practic 
se recoltează in medie Intra 
12—15 tone de fructe la hectar.

O dinamică accentuată se În
registrează și în sectorul zooteh
nic. Eforturile sint circumscrise 
realizării unei bune baze fura
jere. Așa cum ne preciza inter
locutorul nostru culturile desti
nate nutrețurilor suculente se 
prezintă bine, existând premia» 
depășirii sarcinilor planificate. 
Ca urmare a acțiunilor între
prinse efectivele de bovine sînt 
în creștere. Să reținem faptul că 
la Seini și Satulung s-au consti
tuit ferme model. De asemenea, 
s-au organizat mîcroferme zo
otehnice in cadrul unor ferma 
pomicol^, acțiune menită să va
lorifice superior condițiile de 
teren existente. Tn prezent s-a 
încheiat coasa a III-a la lucernă 
și se află în curs de desfășurare 
coasa a III-a la trifoliene. în 
paralel se recoltează ultimele 
suprafețe cu furaje perene.

în actualitate se află, de ase
menea, recoltarea cartofilor de 
pe cele 130 ha cultivate Ia fer
mele de producție nr. 2, 9, 10 $i 
11. Producția medie obținută 
depășește 25 tone cartofi la hec
tar. Se recoltează mecanic cu 
trei mașini, după care cartofii 
se sortează manual. în stadiul 
final de execuție se află arătu
rile da vară. Pe aceste supra
fețe se realizează fertilizările cu 
îngrășăminte organice și se ad
ministrează amendamente.

IOAN GAVRA

trarea îngrășămintelor naturale, 
transportate in cîmp pe tot 
parcursul verii și altele.

Simpla înșiruire a cifrelor 
evidențiază volumul mare de 
lucrări ce trebuie executat în 
aceste zile și în zilele urmă
toare la Budești. Hotărirea lo
calnicilor de a răspunde prin 
fapte sarcinilor puse in fața 
lucrătorilor ogoarelor de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
cuvîntarea -rostită la recenta 
Consfătuire cu activul de partid 
și de stat din agricultură, o ex
primă prezența la lucrări zilnic 
a peste 1 000 de săteni. Prezen
ța lor înseamnă efort ce se cere 
intensificat pină la stringerea 
ultimului bob de porumb și pu
nerea ultimului bob de sămînță 
sub brazdă. Efort ce se cere 
coordonat îndeaproape de către 
factorii cu răspundere organi
zatorică la nivelul unității și 
comunei, a căror prezență în 
cimp înseamnă cunoașterea 
realității, stabilirea priorităților 
și intervenția promptă pentru 
îndeplinirea lor.

MIRCEA BORDA

I-am văzut la lucru pe mulțl 
din tinerii care lucrează in 
secția Compresor : Gheorghe 
Dobrescu, Eduard Ștefănescu, 
Ionel Petcu, mașiniști, cărora 
li se adaugă alte nume de ti
neri fruntași : Marilena Cru- 
ceru, care lucrează pe un agre
gat complex ce execută mai 
multe operații, Ion Marin, 
unul din cei mai buni strun
gari ai liniei 45, specializat în 
executarea operațiilor de ale- 
zare, Aurel Nițu, strungar p® 
linia 67 ș.a.

Un colectiv tînăr care se 
distinge, de asemenea, prin 
rezultatele sale în activitatea 
de producție, prin hotărirea 
cu care acționează pentru 
creșterea productivității mun
cii este cel al atelierului de 
Montaj compresoare. E un 
spectacol realmente intere
sant această perpetuă agi
tație a mîinilor tinere, dexte
ritatea cu care sint realizate 
fiecare operație, fiecare etapă 
a fluxului de montaj. Victoria 
Videanu, Maria Ungureanu, 
Silvia Voinescu, Mihaela An- 
dreescu. Mariana Preda, 
Roxana Condurache ș.a. for
mează o veritabilă linie a ti
nereții. despre care maistrul 
Tudora Zamfira are numai cu
vinte de laudă. E un ritm de 
muncă intens, timpul de lucru 
e folosit la maximum, calita
tea operațiilor este verificată 
cu multă atenție.

Un capitol ..forte“ al activi
tății organizațiilor de tineret 
din secția Compresor îl con
stituie activitatea politico-e- 
ducativă. Asociate inițiativelor 
din domeniul profesional-ști- 
ințific, acțiunile politico-ideo- 
loglce și cultural-educative 
contribuie substanțial la in
staurarea unui climat de au
tentică angaiare muncitoreas
că. împreună cu Mihaela Te- 
nea. secretar adjunct cu pro
bleme de propagandă al comi
tetului pe întreprindere, rn 
trecut in revistă cîteva din 
direcțiile în care se acționează 
la toate nivelele : preeătiroa 
încă de ne acum a nou’ui an 
a’ învățămințului ooli’ico- 
ideologic, tinerea cil regulari
tate a informărilor politice, 
asigurarea unul tonus mereu 
tînăr mijloacelor de pronagan- 
dă vizuală, narticioarea acti
vă a tinerilor la viața cultu
rală a întreprinderii și a ora
șului. Sînt coordonate de ac-^ 
țiune concretă ce întregesc 
profilul organizației de tineret 
din întreprinderea de frigidere 
Găești.

PETRU URIANU



ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

Noi acțiuni pentru apărarea păcii 
pe planeta noastră STIRI-NOTECOMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARI!

GENEVA 29 (Agerpres) — La 
Geneva s-au încheiat vineri 
lucrările sesiunii de vară a 
Conferinței pentru dezarmare, 
la care au participat reprezen
tanții a 40 de state, între care 
și România.

în cadrul unei conferințe de 
presă, secretarul general al 
conferinței. Miljan Komatina, 
a evidențiat progresele reali
zate în ceea ce privește accele
rarea negocierilor asupra arme
lor chimice, ca și sensibilizarea 
comunității internaționale in 
favoarea încetării experiențelor 
nucleare. El a ținut totuși să 
atragă atenția asupra faptului 
că iraționala cursă a înarmă
rilor continuă și că frecvența 
crizelor regionale crește.

Următoarea sesiune bianuală 
a Conferinței pentru dezarmare 
va începe în luna februarie 
1987.

sarea pe teritoriul R.F.G. a ra
chetelor americane „Pershing-2" 
și „Cruise" și să ia măsuri e- 
fective în vederea încetării 
curșei înarmărilor.

Datoria externa

BONN 29 (Agerpres) — Nece
sitatea stringentă a încetării 
cursei înarmărilor și revenirii 
pe calea destinderii internațio
nale, în vederea edificării unui 
viitor pașnic al popoarelor de 
pe planetă, a fost pusă in evi
dență într-o declarație dată pu
blicității de influenta organiza
ție antirăzboinică „Inițiativa de 
la Krefeld".

Forțele iubitoare de pace din 
R.F. Germania — se arată in 
document — cer guvernului 
vest-german să sisteze ampla-

ATENA 29 (Agerpres) — 
Delegații reprezentând peste 150 
de mișcări pentru pace din în
treaga lume vor participa în 
perioada 11—15 septembrie, în 
Insula Creta, din Grecia, la o 
conferință consacrată identifi
cării mijloacelor de întărire a 
cooperării internaționale și 
luptei pentru apărarea bunului 
suprem al omenirii, pacea. în 
afara dezbaterilor, a referate
lor și comunicărilor pe această 
temă, manifestarea — ce va fi 
organizată de Biroul Interna
țional al Păcii și prezidată de 
premierul Andreas Papandreu 
— va cuprinde, de asemenea, 
marșuri ale păcii. conferirea 
de premii unor militanți pentru 
apărarea păcii etc.

WASHINGTON 
. preș) — în Alaska 
un referendum cu 
încetarea cursei înarmărilor 
reducerea arsenalelor nucleare, 
,primul dintr-un ciclu de ase
menea referendumuri care se 
vor desfășura in, S.U.A. în luna 
noiembrie, relatează agenția 
TASS. In- cadrul referendu
mului. 58 la sută din locuitorii 
statului s-^au pronunțat pentru 
încetarea cursei înarmărilor.

29 (Ager- 
a avut loc 
privire la 

și

Convorbiri intre președintele Mozambicului 
și președintele Comitetului Executiv al 0. E. P.

MAPUTO 29 (Agerpres) — 
în comunicatul comun semnat 
de președintele Mozambicului, 
Samora Moises .Machel, și de 
președintele Comitetului Exe
cutiv al O.E.P., Yasser Arafat, 
care a efectuat o vizită la Ma
puto, este exprimat sprijinul 
Mozambicului față de cauza 
dreaptă a poporului palesti
nian, față, de convocarea unei 
conferințe internaționale pri
vind problema palestiniană.

Documentul reclamă retrage
rea imediată a trupelor israe- 
liene din teritoriile arabe o- 
cupate și încetarea atacurilor 
împotriva taberelor de refu- 
giați palestinieni.

De asemenea, părțile con
damna sprijinul acordat de re
gimul sud-african bandelor 
contrarevoluționare care ac
ționează pe teritoriul mozam- 
blcan și cer încetarea conflictu
lui dintre Iran șî Irak.

S.O.S. pentru părinții Deannei
Șenzațional, emoționant, patetic, etc., evenimentul care 

ocupă in ultimele zile prima pagină a cotidianelor americane, 
solicitând epitete dintre cele mai diverse, este in primul 
rind pilduitor prin încărcătura sa de dramatism și de trau
matizantă experiență de viața. Pe scurt, faptele pot fi 
povestite în numai citeva cuvinte : pentru că nu a reușit 
în nici'un chipj să-și Convingă părinții să renunțe la con
sumul de droguri, o tânără californiană de numai 13 ani, 
Deanna Young, s-a a prezentat la primul post de poliție, 
predînd toate acele substanțe pe care nu mai suporta să le 
vadă acasă. Uluiți. polițiștii au văzut cum micuța adolescentă 
deșărta in fața lor pliculețe cu cocaină, și marijuana, pilule • 
și alte substanțe cu efect analog, diverse ustensile pentru 
fabricarea drogurilor, un pistol...

Cazul acesta, deși pare ieșit din %comun, nu este însă un 
fapt izolat — medicii și experții americani afirmă că mii și 
mii de alți copii și tineri din Statele Unite se află în aceeași 
situație ; mai mult chiar, susțin ei, mulți copii încep să se 
drogheze urmînd chiar exemplul părinților lor. Aceiași spe
cialiști au relevat totodată absența unor structuri instituțio- 
nalizate capabile să facă față problemei toxicomaniei, să 
se ocupe de salvarea și recuperarea celor care au căzut 
victime acestui flagel. Aceasta este și părerea procurorului 
din Tustin, orășelul în care locuiește Deanna Young, pen
tru care acest caz este mai mult unul de conștiință decit 
unul strict juridic : „Cred că Deanna a făcut acest gest pen
tru că iși iubea părinții și voia să îi ajute — a declarat el- 
Dar cred că ar trebui să putem oferi toxicomjanilor mai 
multe posibilități de a obține ajutorul de care au nevoie". 
Lucru deloc ușor, dacă ținem seama de fondurile încă in
suficiente alocate în acest scop și. pe de altă parte, de uria
șele sume de bani de care beneficiază și pe care le investesc 
în acest odios comerț stăpînii piețelor ilicite ale drogurilor, 
marile organizații clandestin specializate în traficul de 
stupefiante.

Cît despre Deanna Young, ea este în prezent internată, 
împotriva voinței ei, într-un centru pentru copiii abandonați, 
așteptând să vadă care va fi verdictul procesului intentat 
părinților săi pentru posedarea de droguri. Dorința^ ei cea 
mai mare este să se reîntoarcă în sînul familiei, alături de, 
cei pe care îi iubește mai mult decît orice’și pe care riscă 
să îi piardă, prinși în plasa de păianjen aruncată asupra lor 
de setea inumană de profit a nemiloșilor patroni al comer
țului cu stupefiante.

N.B. Recent agențiile de presă au prezentat cazul similar 
al unui școlar elvețian de 11 ani, care a predat poliției un 
săculeț cu heroină aparținînd tatălui său. Copilul a declarat 
că nu mai putea suporta ca acesta să distrugă liniștea fa
miliei, distrugîndu-se pe sine. Un semnal de alarmă prin 
care, cu dragoste și tristețe, copiii își avertizează părinții 
asupra efectelor nefaste ale consumului de droguri...

MIHAI COMAN

PE SCURT
• ERICH HONECKER, se

cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat -al R.D.G., a pri
mit delegația Partidului Socia
list Valon din Belgia, condusă 
de președintele acestuia, Guy 
Spi taels; transmite agenția 
A.D.N. Interlocutorii au apre
ciat dezvoltarea pozitivă a re
lațiilor dintre cele două par
tide, afirmînd preocupările și 
interesele comune de a se mo
biliza forțe politice cît mai 
largi de pretutindeni în lupta 
pentru pace, dezarmare și pro
gres social.
• DUPĂ CUM ANUNȚA a-

genția TASS. la Washington 
s-au desfășurat consultări so- 
vieto-americane, asupra con
flictelor regionale și a căilor de 
reglementare pe cale pașnică 
a acestora. Consultările — pre
cizează agenția citată — s-au 
înscris în cadrul pregătirii vi
itoarei întâlniri dintre ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S., 
Eduard Șevardnadze. și 
tarul de ~ ‘
Shultz.

apărarea păcii pe plan interna
țional.
• ÎN PROVINQIA britanică 

Irlanda de Nord se înregis
trează un nou val de acțiuni 
violente. După cum relatează 
agenția Reuter, două persoane 
au împușcat iportal un tânăr la 
Londonderry, pe cînd se în
drepta spre sediul local al po
liției. De asemenea, 
bombe disimulate în 
zone ale provinciei au explo
dat. provocînd pagube 
riale. Alte trei încărcături 
explozive — două la Antrim și 
una în Londonderry — au putut 
fi dezamorsate de poliție.

Responsabilitatea atentatelor 
e fost asumată de aripa extre
mistă a organizației I.R.A.

patru 
diferite

mate-

__________ _ secre- 
stat al S.U.A.. George

NURNBERG s-au în- 
lucrările Congresului

• LA 
cheiat ---------- ----------
Partidului Social-Democrat din 
R. F. Germania. Participanții 
au convenit asupra sarcinilor 
P.S.D. în lupta împotriva șoma
jului și în alte probleme de po
litică internă. Congresul a exa
minat cu precădere strategia 
P.S.D. în perspectiva alegerilor 
generale din ianuarie 1987.

în domeniul politicii externe
— informează agenția D.P.A.
— s-a stabilit că social-demo- 
crații vor continua lupta pentru 
dezarmare și destindere, pentru

• INTR-O DECLARAȚIE di
fuzată la Santiago de Chile, 
Partidul Comunist din Chile 
și-a exprimat opțiunea pentru 
„un guvern provizoriu de con
sens național, care să restabi
lească libertățile democratice, 
să răspundă exigențelor de 
dreptate ale populației și 
organizeze alegeri pentru 
Adunare Constituantă" —
latează agenția E.F.E. P.C. din 
Chile 
regim
— se

să
o

re-

se pronunță pentru „un 
democratic pluripartit" 

spune în declarație.
FORȚE MILITARE din 

NATO 
de 

„Northern
Iau parte circa

•
zece țări membre ale 
au început vineri o serie 
manevre, intitulate 
Wedding *86".
35 000 de militari, 150 d.e nave, 
și 500 de avioane din S.U.A.,

un obstacol major 

pentru progresul 
țărilor Africii

HARARE 29 
— Referindu-se 
tățile economice 
nentului african 
află în atenția ______
țărilor nealiniate de la Ha
rare — agenția Taniug sub
liniază necesitatea găsirii 
unei soluții pe termen lung 
datoriei externe a statelor 
africane care se ridică la 
circa 170 miliarde dolari. 
Apreciind că este vorba de 
una dintre problemele ma
jore ale Africii, agenția ci
tată arată că povara dato
riei este astăzi de 10 ori 
mai mare decit acum 10 ani, 
și plățile pentru rambursa
rea datoriei și pentru do- 
binzi au dus practic întregul 
progres economic la stagna
re. în context, se men
ționează 
prețurilor la materiile pri
me și . ’ ’ “
livrate de țările
nentului au redus
rile obținute de ele 
port, ceea ce a dus 
tractarea de noi datorii. Și, 
dqpă cum precizează Ta
niug, în ultimii 11 ani. cea 
piai marc parte a creditelor 
a fost folosită pentru pla
ta dobinzilor.

(Agerpres) 
la dificul- 
ale conti- 
— care se 
conferinței

în context, se
că diminuarea

produsele 
de 
au

finite 
conți - 

venitu- 
din ex- 
la con-

Fermă condamnare a politicii de represiune 
promovate de R.S.A.

PRETORIA 29 (Agerpres) - 
Un bilanț oficial al victimelor 
politicii de apartheid și discri
minării rasiale promovate de 
regimul minoritar de la Preto
ria menționează că în cursul 
ciocnirilor produse în noaptea 
de marți spre miercuri la So
weto au fost înregistrați 21 de 
morți și peste 200 de răniți, re
latează agenția Reuter. Infor
mațiile furnizate de surse ale 
populației de culoare cifrează 
însă la 30 numărul morțilof.

PRETORIA 29 (Agerpres) — 
Poliția guvernului rasist de la 
Pretoria a făcut uz de gaze 
lacrimogene pentru a dispersa 
o adunare a sute de student! 
de la universitatea muiltirasială 
din Johannesburg, 
morau recentele 
rîndul populației 
Soweto.

După dispersarea adunării, 
poliția a operat arestări, reți- 
nînd și trei ziariști — informea
ză agenția France Presse.

Jankovitsch a condamnat sever 
acțiunile represive ale poliției 
din R.S.A., soldate rețertt cu 
noi pierderi de vieți omenești. 
Austria,' a spăs el, nu-și va ne
glija datoria sa de 
cu lupta împotriva

' de apartheid și va 
in acest sens.

La rîndul 'său, 
subliniat că guvernul de 
Bonn „respinge politica de dis
criminare rasială a regimu
lui sud-african, R.F.G. fiind 
profund îngrijorată de ultimele 
pierderi de vieți omenești înre
gistrate în R.S.A?', in urma re
centelor ciocniri 
lația din orașul 
liție.

solidaritate 
regimului 

lua măsuri

Genscher a
la

dintre popu- 
Soweto și po-

MALAYEZIA
PANORAMIC '86

Eforturi pe calea 

dezvoltării independente

care come- 
victime din 
negre din

29 (Agerpres) 
cadrul

Mi- 
Pe- 

că 
de

VIENA 29 (Agerpres) — 
nistrul austriac de externe, 
ter Jankovitsch, a declarat 
țara sa condamnă politica 
apartheid promovată de regimul 
minoritar rasist de la Pretoria 
și iși exprimă solidaritatea cu 
lupta populației de culoare ma
joritare în vederea abolirii dis
criminării rasiale în R.S.A.

După o întrevedere avută Ia 
Viena cu omologul său vest-ger- 
man, j Hans-Dietrich Genscher,

Imagine din timpul unei demonstrații a membrilor organizației 
pacifiste japoneze „Ribbon" care au înconjurat clădirea Dietei din 
Tokio cu un lung șirag de lozinci, cerînd declararea Japoniei ca 

stat „Non-nuclear".

STOCKHOLM
— Luind cuvintul în ____
lucrărilor celui de-al XVII-Iea 
Congres» al partidelor social- 
democrate și al organizațiilor 
sindicale din, nordul Europei, 
care se desfășoară la Goete- 
borg (Suedia), primul minis
tru al Norvegiei, Gro Harlem 
Brundtland, a condamnat aspru 
politica de apartheid promovată 
de autoritățile rasiste de la Pre
toria si a cerut țărilor nordice 
să inițieze noi măstjri suscepti
bile să ducă la eliminarea sisr 
ternului de segregație rasială.

Pe de altă parte, uniunea or
ganizațiilor de tineret social- 
democrate din țările nordice a 
adresat congresului de la 
Goeteborg apelul de a condam
na politica de apartheid și de a 
constrînge R.S.A. să pună capăt 
ocupării ilegale a Namibiei.

HARARE 29 (Agerpres) r— 
Statele Unite trebuie să-și 
schimbe optica în ceea ce pri
vește aprecierea și soluționarea 
situației din Africa australă, a 
declarat, în cadrul unei confe
rințe de presă ținute'la Harare, 
primul ministru al " 
Zimbabwe, Robert 
după convorbirile pe care 
avut cu Jesse Jackson, candidat 
la alegerile prezidențiale ame
ricane din 1984. Totodată, pre
mierul Zimbabwean a făcut cu
noscut că a răspuns, pozitiv la 
invitația lui Jackson de a în,- 
treprinde o vizită îp Statele 
Unite.

Republicii 
Mugabe, 

le-a

La 31 august 1957, 
Malayezia își procla
ma independența dq 
stat. Acest eveniment 
de referință, survenit 
după o îndelungată 
perioadă de dominație 
colonială, avea să 
marcheze începutul u- 
nei noi etape în dez
voltarea economico- 
socială de sine stătă
toare a țării, in valo
rificarea, în interes 
național, a marilor re
surse naturale ale so
lului și subsolului 
malayezian. în rîndul 
acestor bogății se tân- 
scriu zăcămintele de 
cositor — Malayezia 
fiind cel mai mare 
producător de cositor 
din lume — petrol, gaz 
metan, minereu de 
fier, mangan, cupru și 
cărbune, precum și în
tinsele păduri, planta
țiile de palmieri și 
arbori de cauciuc.

Una dintre preocu
pările centrale ale au
torităților de la Kuala 
Lumpur vizează dez
voltarea și diversifi
carea industriei, în ve
derea asigurării unei 
valorificări superioare 
a bogățiilor naționale. 
Pe această linie se *n- 
scrie crearea unei mo
derne industrii elec
tronice și electrotehni
ce. Noul plan cincinal 
eșalonat pe perioada 
1986—1990 -prevede
lansarea unui program 
guvernamental special 
menit să conducă la 
accelerarea progresu
lui tehnologic in do
meniul industriei pre
lucrătoare. A fost tot
odată elaborat un pro
gram vizînd constru
irea unui număr de

1’50 de întreprinderi 
mici șl mijlocii, 50 
dintre acestea intrînd 
în funcțiune pe par
cursul anului trecut. 
Dotate cu aparatură 
modernă, aceste uni
tăți sînt destinate toc
mai punerii în valoare 
a unor resurse locale. 
Pe aceeași linie de 
preocupări se înscrie 
și construirea, în sta
tul Selangor, a unei 
mine de cositor con
siderată a fi cea mai 
mare de acest fel din 
lume 
ploata 
circa 
tonș.

Deși 
sută'din cei 330'de mii 
de kilometri patrați, 
cit are teritoriul ma- 
layezian, sînt folosiți 
pentru cultivarea pă- 
mîntului, agricultura 
se constituie într-un 
important sector al 
economiei. Se pune în 
prezent un accent 
deosebit pe practi
carea unei agriculturi 
intensive, în scopul 
asigurării necesarului 
de alimente din pro
ducția internă.

în pofida marilor 
distanțe 
care le : 
nia și 
stabilit : 
etenie 
care 
pe 
neabătute 
principii ale dreptu’ui 
internațional. Un mo
ment de importanță 
hotărîtoare 
evoluția de 
a relațiilor 
malayeziene 
zintă vizita 
în Malayezia, în 1982,

și care va ex- 
un zăcămînt de 
200 de mii de

numai 13 la

geografice 
separă. Româ- 
Malayezia. au 
relații de pri- 
Și 
se 

baza
colaborare, 

dezvoltă 
respectării 
a noilor

pentru 
ansamblu 
româno- 

11 repre- 
efectuată

a tarilor nealiniate

Pentru reglementarea pe cale politică
a situației conflictele
CIUDAD DE GUATEMALA 

29 (Agerpres) — Președintele 
Guatemalei, Vincio Cerezo 
Arevalo, s-a pronunțat pentru 
reglementarea pe cale politică 
a situației conflictuale din A- 
merica Centrală. Intr-un inter
viu acordat ziarului mexican 
„Excelsior", el a menționat că 
agravarea tensiunii ar putea 
duce la extinderea conflictului 
din această regiune. Reafir- 
mind sprijinul tării sale 
de eforturile diplomatice
țărilor membre ale „Grupului 
de la Contadora". Cerezo Are
valo a subliniat că actualul 
guvern guatemalez va. promova 
o politică de neutralitate activă 
în America Centrală.

ACCRA 29 (Agerpres) — 
Aflat la Acera într-o vizită o- 
ficială, președintele Republicii 
Nicaragua, Daniel Ortega Sa
avedra, a declarat cu prilejul 
unei conferințe de presă 
după aprobarea sumei de 
milioane dolari acordate 
S.U.A. grupărilor contrarevo
luționare antisandiniste. po
porul nicaraguan se pregătește 
pentru a face față unei posi
bile confruntări militare în ca
zul unei agresiuni din exterior. 
Totodată, a menționat el. gu
vernul nicaraguan acționează 
în forurile internaționale pen
tru a determina S.U.A. să res
pecte decizia Curții Interna
ționale de Justiție, de la Haga, 
privind încetarea acțiunilor 
împotriva țării sale.

că,
100
de

Marea Britanie, Belgia, Canada, 
Danemarca, R.F.G., Olanda, 
Norvegia, Portugalia și Franța. 
Exercițiile vor culmina cu de
barcarea a 27 000 de soldați în 
sudul Norvegiei, la mijlocul 
lunii septembrie.

• LA VIENA s-a inqheiat 
reuniunea Agenției interna
ționale pentru energia ato
mică (A.I.E.A.), care a exa
minat probleme privind asi
gurarea securității obiective
lor energetice nucleare. Par
ticipanții s-au pronunțat 
pentru întărirea cooperării in 
domeniul securității. nuclea
re și instituirea de contacte 
permanente între experții 
internaționali. Au fost ela
borate 13 propuneri privind 
proiecte de cercetare, orga
nizarea de colocvii, noi mo
dalități de comunicare. A- 
ceste propuneri^vor fi supu
se. săptămina viitoare, dez
baterii grupului de consilieri 
internaționali ai A.I.E.A. în 
domeniul securității nuclea
re, care vor redacta „un ra
port final".

• O RACHETĂ BALISTICA 
intercontinentală de tipul „Mi- 
nuteman-3“ a fost distrusă 
printr-o comandă primită de 
lâ sol, in timp ce efectua un 
zbor experimental deasupra O- 
ceanului Pacific, în urma unor 
defecțiuni semnalate la bord, 
informează agențiile Associa
ted Press și Reuter, citind de
clarații oficiale americane. Ra-

din America Centrală
CIUDAD DE MEXICO 29 

(Agerpres) — Forțele democra
tice insurgente din El Salvador, 
reunite in Frontul Farabupdo 
Marti pentru Eliberare Națională 
(F.M.L.N.) și Frontul Democra
ție Revoluționar (F.D.R.), au 
acuzat guvernul salvadorian că 
pune în pericol acordurile adop
tate la reuniunea bilaterală din 
Mexic în vederea pregătirii 
celei de-a treia runde a dialo
gului de pace, prevăzută să 
aibă loc la 19 septembrie în 
orașul Sesori (El Salvador), 
transmite agenția E.F.E.

într-un comunicat difuzat la 
Ciudad de Mexico, F.M.L.N. — 
F.D.R. arată că armata guver
namentală desfășoară „acțiuni 
represive împotriva populației 
civile din zona Sesori, încâl
cind condiția de zonă demilita
rizată, stabilită la reuniunea 
din Mexic. F.M.L.N. — F.D.R. 
precizează, , în consecință, că 
data și locul celei de-a treia 
runde a dialogului nu vor fi de
finitive, atâta vreme cît nu se 
ajunge la acorduri globale, iar 
forțele armate guvernamentale 
nu respectă demilitarizarea 
zonei". -

Forțele insurgente cer instau
rarea unei încetări a focului la 
nivel național care să faciliteze 
realizarea celei de-a treia runde 
a dialogului privind soluționa
rea crizei interne din El Sal-

HARARE 29 (Agerpres) — 
Primul ministru al Republicii 
Zimbabwe, Robert Mugabe, 
care va deveni, odată cu des
fășurarea reuniunii la nivel 
înalt a mișcării de 
de la Harare, președintele 
exercițiu al mișcării, și-a' 
primat, cu prilejul unei 
ferințe „
dă cea de-a VIII-a reuniune a 
acestui grup de state va 
stitui un nou moment în ;direc- 
ția asigurării păcii și securității 
în lume. El s-a pronunțat pen
tru măsuri efective de dezar
mare in special in domeniul 
dezarmării nucleare. în acest 
context, vorbitorul a arătat că 
resursele materiale ale statelor 
trebuie folosite în scopul dez
voltării, și nu pentru inarmăr’.

în legătură cu situația din 
Africa australă, Robert Mu
gabe a reafirmat hotărî rea țării 
sale de a proceda la sancțiuni 
economice împotriva regimului 
din Africa de Sud, așa cum 
s-a stabilit la reuniunea res- 
trînsă a Commonw.ealthului, de 
la începutul lui august, măsuri 
ce vor fi definitivate cu pri
lejul reuniunii la nivel înalt a 
nealiniaților de la Harare.

reuniunii la 
nealiniere 

in 
ex- 

con- 
de presă, convingerea

con-

DELHI 29 (Agerpres) — Pri
mul. ministru al Indiei, Rajiv 
Gandhi, a declarat într-un in
terviu acordat agenției P.T.I. că 
tara sa elaborează o serie de 
propuneri concrete menite să 
sprijine sțatele africane „din 
prima linie" in depășirea re
percusiunilor pe care le-ar avea 
de suportat ca urmare a adop
tării de sancțiuni economice îm
potriva regimului rasist de la 
Pretoria. El a precizat că aceste 
propuneri vor fi anunțate și 
discutate la intilnirea la nivel 
înalt a țărilor nealiniate de la 
Harare. Rajiv Gandhi, care de
ține președinția în exercițiu a 
mișcării de nealiniere, a apre
ciat. că situația apartheidului în 
R.S.A. nu măi permite aminări, 
fiind necesară trecerea la im
punerea de sancțiuni fără a se 
aștepta o acțiune concertată pe 
plan internațional.

Pe de altă parte, el a spus că 
trebuie să se pună capăt im
pasului în ce privește eforturile 
vizînd transformarea Oceanului 
Indian într-o zonă a păcii și că 
este necesară convocarea pro
pusei conferințe pentru aplica
rea declarației O.N.U. în ma
terie.

vador. -

cheta, capabilă să poarte trei 
focoase nucleare teleghidate in
dependent, nu era echipată, in 
momentul experienței, cu în
cărcătură atomică. Oficialită
țile americane de resort nu au 
precizat natura defecțiunilor; 
intervenite, menționînd 
că a fost deschisă o 
în acest sens. -

numai 
anchetă

siciliana 
lucrările

• ÎN localitatea 
price se desfășoară 
celui de-al doilea seminar pri
vind riscurile 'seismice. Nume
roși specialiști italieni și stră
ini, participanți la seminar, 
dezbat proiectul „Plato", care 
prevede instalarea pe întreaga 
planetă a mii de senzori seis
mici' ce pot înregistra cea mai 
mică mișcare a scoarței teres
tre, informează agenția ANSA. 
Proiectul . .................
profesorul 
directorul 
Majorana" 
acestui seminar —. prevede, în 
esență, schimburi de informații 
cu privire la cutremurele de 
pămînt între toate țările.

Mai multe expuneri vor fi 
consacrate mijloacelor de pre
vedere a mișcărilor seismice pe 
baza interpretării semnelor 
mergătoare catastrofelor 
acest tip.

„Plato", elaborat de 
Antonio Zichichi, 

■Centrului .,Ettore 
— organizatorul

pre- 
de

• AUTORITĂȚILE de 
Yaounde au făcut cunoscut 
numărul celor care au pierit 
în nordul Camerunului, ca ur
mare a degajării gazelor otrăvi
toare în zona lacului N^yos, se 
ridică la 1600. Precedentul bi
lanț oficial era de 1 534 persoa
ne decedate. Numărul celor 
care au fost afectați de gaze 
este de aproximativ 600.

la 
că

Eforturi pentru restructurarea
economiei

TOKIO 29 (Agerpres) — Re
structurarea economiei japoneze 
pentru a o face mai puțin de
pendentă de exporturi — așa 
cum s-a recomandat într-un ra
port publicat în primăvară^ — 
va reprezenta principalul obiec
tiv al Ministerului japonez al 
Comerțului Internațional și In
dustriei (M.T.T.I.) pentru anul 
1987. Principalele jaloane ale 
strategiei M.I.T.I. au fost apro
bate*, de Consiliul său industrial, 
împreună cu nevoile de credit 
pentru anul fiscal 1987 (aprilie 
1987 — martie 1988).'în baza 
măsurilor de austeritate im
puse de guvern, ministerul 
menționat a solicitat un buget 
de 742,5 miliarde yeni (4,8 mi-

japoneze
liarde dolari); din acest total, 
M.I.T.I. va cheltui 138,5 miliar
de yeni pentru reconversiunea 
micilor întreprinderi exporta
toare și pentru restructurarea 
industriilor devenite necompeti
tive prin creșterea cursului ye
nului. Se va pune accent pe in
dustria serviciilor, pentru a sus
ține cererea internă. Pe de altă 
parte, M.I.T.I. va încuraja evo
luția Japoniei spre o economie 
orientată spre informatică, ur- t 
mind a fi creată 'o „Academie 
a tehnologiei informației" pen
tru a contribui la eliminarea 
decalajului înregistrat de aceas
tă țară în domeniul învățămîn- 
tului informațional. în acest 
scop va fi creat un nou plan, 
denumit „Sistemul Sigma".

Vizoare telescopice
Pentru submersibilele folosite în ve

derea explorării fundului mărilor și pen
tru lucrări practice sub apă, specialiștii 
sovietici au conceput vizoare cu „pupilă" 
telescopică care asigură un cimp vizual 
de 360 de grade. Imaginile captate de vi
zor sînt transmise spre tabloul de co
mandă sau spre camerele de televiziune 
cu care este dotat submersibilul. Transmi
terea imaginii se face prin intermediul 
fibrelor optice, relatează agenția TASS.

Un antibiotic’ inedit
Poate că în scurt timp vom dispune de 

un nou antibiotic- fabricat dintr-un arbust 
african, Aspilia. Dacă acest medicament 
va fi pus la punct, vom datora aceit lucru 
cimpanzeilor. Originea descoperirii este 
veche : acum 20 de ani. englezoaica Jane 
Goodall descoperă in fecalele maimuțelor 
din Parcul național din Ombe, în Tanza
nia. niște frunze ciudate, care vor fi iden
tificate mai tirziu ca fiind Aspilia.' De ce 
o culeg cimpanzeii 2 S-a crezut că ar avea 
virtuți halucinogene. Un cercetător ame
rican, Eloy Rodriguez, a izolat din frunze 
un ulei roșu pe care l-a 
brin-A. Un alt savant, 
descoperit că este vorba 
puternic, capabil să
ciuperci și nematozi. Ei au descoperit că

denumit thiaru- 
Neil Towers, a 

de un antibiotic 
ucidă bacterii,

de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. împreună 
cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. înțelegeri
le convenite la cel 
mai înalt nivel au 
deschis noi și ample 
perspective cooperării 
și conlucrării rodnice 
dintre cele două țări, 

■ in domenii ca prospec
țiunile și exploatările 
petrolifere, construe-

ția de obiective ener
getice. cooperarea în 
producția de tractoare 
și autocamioane etc. O 
asemenea evoluție a 
raporturilor dintre 
România și Malayezia 
corespunde intereselor 
de progres ale ambe
lor țări și popoare, 
adudnd totodată o im
portantă contribuție la 
cauza păcii și înțele
gerii internaționale.

TRINIDAD ȚOBAGO
Repere economice

Poporul Republicii 
Trinidad Tobago săr
bătorește miine ziua 
sa națională, cea 
de-a 24-a aniversare a 
proclamării indepen
denței. Stat insular, 
situat în grupul Anli- 
lelor Mici din Marea 
Caraibilor, Trinidad

Tobago a fost desco
perit ' - - - -
tofor 
țării provenind de la 
cele ’ .
insule ale arhipelagu
lui. După o îndelunga- 

. ta dominație colonială 
— spaniolă și britani
că — perioada care a 
trecut de la procla
marea independențe* 
a marcat începutul 
unor transformări în
noitoare în domeniile 
politic, ' economic și 
social, făcîndu-se efor
turi susținute pentru 
valorificarea în interes 
național a resurselor 
de șare dispune țara, 
în planurile de dez
voltare un rol impor
tant revine petrolului. 
Paralel cu identifi
carea urior noi zăcă
minte și sporirea ex
tracției, s-au făcut 
eforturi pentru cre- 

industrîl 
proprii.

Trinidad

in 1498 de Cris- 
Columb, numele
două principale

area unei 
petrochimice 
De altfel,
Tobago este cunoscută

ORIENTUL
i

BEIRUT 29 (Agerpres) — 
Primul ministru al Libanului, 
Rashid Karame, a chemat toate 
părțile implicate în conflictul 
intern să declare o suspendare 
a ostilităților militare pe ter
men lung ca preludiu la crea
rea unui guvern de unitate na
țională. într-un interviu tele
vizat, Rashid Karame s-a pro
nunțat in favoarea unui pro
gram de reformă politică me
nit să contribuie la ușurarea 
situației economice din țară.

CAIRO 29 (Agerpres). — In
tr-o declarație făcută presei la 
înapoierea dintr-o scurtă vizită 
la Amman, unde a avut con
vorbiri cu regele Hussein al 
Iordaniei, președintele Egip
tului, Hosni Mubarak, a rele-

ca țara care ocupă 
primul loc intre state
le din regiunea Carai
bilor la prelucrarea și 
exploatarea petrolului, 
în localitatea Pom- 
te-a-Piere se află una 
dintre cele mai mari 
rafinării din lume. 
Țara dispune de ase
menea de mari ză
căminte de gaze și 
asfalt natural. Autori
tățile de la Port of 
Spain se preocupă tot
odată de dezvoltarea 
industriei siderurgice. 
Alte proiecte guverna
mentale vizează dez
voltarea infrastructu
rilor turistice precum 
și modernizarea insta
lațiilor portuare. Se 
acordă atenție dezvol
tării • învățămîntului, 
una dintre realizările 
importante în acest 
domeniu fiind con
struirea unui mare și 
modern complex de 
pregătire a cadrelor 
medicale.

între România și 
Trinidad Tobago s-au 
statornicit relații de 
prietenie și colaborare 
a căror dezvoltare în 
continuare 
intereselor
țări, cauze! păcii și 
progresului în lume.

răspunde 
ambelor

A. PERVA

MIJLOCIU
vat că intîlnirile cu suveranul 
hașemit se înscriu în cadrul 
consultărilor continue dintre 
cele două țări în legătură cu 
stadiul procesului de pace din 
Orientul Mijlociu, precum și a- 
supra problemei palestiniene — 
informează agenția M.E.N. Pre
ședintele Egiptului a subliniat 
că data întâlnirii sale cu pri
mul ministru al Israelului nu 
a fost încă fixată, precizînd că, 
după semnarea acordului refe
ritor la enclava Taba, vor fi 
examinate toate problemele 
existente între Egipt și Israel. 
Mubarak a evidențiat că ' va 

regele 
O.E.P.

Mubarak 
continua contactele cu 
Hussein, precum și cu 
și cu Israel pentru a se ajunge 
la o reglementare a problemei 
palestiniene.

Rată înaltă a șomajului 
în țările occidentale industrializate

BRUXELLES 29 (Agerpres) 
— Pentru anul 1987, Comisia 
C.E.E. a cerut guvernelor țări
lor membre să-și intensifice 
măsurile vizînd stoparea creș
terii salariilor, dezvoltarea in
dustriilor mici și mijlocii și 

x combaterea șomajului, flagel ce 
afectează în prezent 15,6 mi
lioane de persoane în statele 
respective. Toate aceste cereri 
sint cuprinse într-un document 
care a fost dat publicității la 
Bruxelles, informează agenția 
ANSA.

Comisia afirmă că, pentru 
1987, se întrevede o evoluție e- 
conomică și socială mai puțin
favorabilă. In mod 
Comisia s-a declarat 
rată de perspectivele ___
forței de muncă. Rata de dez
voltare economică de 2,8 la 
sută prevăzută pentru 1987 și 
creșterea cu 0.8 la sută a locu
rilor de muncă sint net insufi
ciente pentru o reducere dura
bilă și semnificativă a șoma
jului — afirmă documentul. 
„Chiar dacă prețul petrolului 
va rămîrie scăzut în continuare, 
rata șomajului în C.E.E. nu va 
coborî sub zece Ia sută înainte 
de sfîrșitul acestui deceniu".

populațiile din Africa de Est folosesc 
frunzele contra rănilor și durerilor de sto
mac. Detaliu interesant : există mai multe 
specii de Aspilia. Terapeuții tradiționali 
utilizează numai trei. Maimuțele la. fel.

Ipoteză
în ..Fișierul marilor descoperiri astro

nomice" revista „Science et Vie" inserea
ză și răspunsul la întrebarea „Ce sint 
stelele X 2". Se pare că numărul lor — cel 
puțin al celor cunoscute de astronomi în 
prezent — este foarte redus, la scară ga
lactică, respectiv circa 200. Cea mai mare

de iceete
parte dintre ele au un „însoțitor", care 
le urmează îndeaproape. Unele se eclip
sează. iar eclipsele optice se manifestă 
prin reducerea substanțială de emisii de 
raze X. Uneori, steaua care emite astfel 
de raze trimite impulsuri la intervale re
gulate. Emisia de raze X se produce in 
cursul transferului de materie intre cei 
doi parteneri. „însoțitorul", mai mic ca 
dimensiuni, iși însușește o parte din at
mosfera celeilalte stele. De citeva ori pe 
an, pe boltă apare o nouă sursă de raze 
X, care „strălucește" perioade de timp 
imprevizibile, de la sub o oră, la cîteva 
săptămini.
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deosebit. 
îngrijo- 

utilizării

LONDRA 29 (Agerpres) — în 
luna iulie numărul șomerilor a 
ajuns în Marea Britanie la 
3 280 000, ceea ce reprezintă a- 
proape 12 la sută din populația 
activă a țării. După cum rela
tează agenția TASS, citind date 
oficiale apărute la Londra, nu
mai in luna iulie numărul șo
merilor a crescut cu peste 50 000.

în Irlanda de Nord șomajul 
afectează 21,7 la sută din popu
lația activă. *

WASHINGTON 29 (Ager
pres) — Compania aeriană ame
ricană „Frontier Airlines" s-a 
declarat în stare 
tară, 
tea. 
servea peste 
orașe din 22 
mericane, precum și 
și Mexicul. Salariații săi — 
proximativ 4 700 persoane 
se văd acum amenințați 
imposibilitatea de a-și găsi 
loc de muncă.

în primul semestru al anu
lui 1986, pierderile înregistrate 
de „Frontier Airlines" se ri
dicau la circa 10 milioane do
lari pe lună.

falimen-
întrerupîndu-și activi ta- 

Creată în 1947, i 
50 de 

de state 
Canada
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ă-
a-
cu 
un

Descoperire 
arheologică

în urma excavărilor făcute de arheologi 
americani, în colaborate cu Departamentul 
cipriot al antichităților, pe locul unde s-a 
aflat vechiul oraș roman Kourion, s-au 
descoperit indiciile unui puternic seiâm 
care ar fi devastat zona Ciprului' de as
tăzi în urmă cu circa 1 600 de ani.

După îndepărtarea ruinelor, într-o 
singură casă au fost identificate șapte 
schelete umane, extrem de bine conserva
te. în ceea ce trebuia să fie camera de 
dormit, s-au ‘găsit scheletele unei familii : 
bărbatul, femeia și un copil de 18 luni, 
toți trei pierzindu-și viața din pricina 
marilor blocuri de piatră care s-au pră
bușit peste ei. După cum a declarat ar
heologul David Soren, de la Universitatea 
din Arizona, amploarea acestei catastrofe 
ar fi similară cu erupția Vezwdiului care 
a determinat distrugerea orașelor Pompei 
și Herculanum. Cu ajutorul unor monezi 
găsite în apropierea scheletelor și care 
erau emise în anii 364 și 365 e.n., s-a sta
bilit că mișcarea telurică s-ar fi produs 
în anul 365 e.n., probabil la 21 iulie. Ea 
ar fi trebuit să determine crearea^ unor 
uriașe valuri seismice, din sudul. Greciei.

. pînă în Egipt, apreciindu-se că epicentrul 
ar fi fost la aproximativ citeva zeci de 
km de Kourion. Efectele sale au fost atit 
de puternice, menționează specialiștii, in
cit o mare parte a oamenilor care trăiau 
în zonă și-au pierdut viața aproape in
stantaneu.
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